

Belföldi hírek

budapest, 1985. október 18.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

Lakásépítés, kórházrekonstrukciók budapesten /1. rész/

1985. október 18. - budapesten az év első kilenc hónapjában 5.110 telepszerű formában épülő lakás készült el, így az állami építőipari vállalatok szeptember 30-ig teljesítették idei vállalásaik 49 százalékát. a tervek szempontjából ez az arány nem tükrözi hűen a valóságos helyzetet, hiszen ezenkívül sok épület kivitelezése már olyan szintig eljutott, hogy hamarosan megkezdődhet műszaki átadása. alig több mint két hónappal az év vége előtt kelemen jános, a fővárosi tanács beruházási főosztályának vezetője ismertette a lakásépítési tervek hárommegyed évi mérlegét.

ebben az évben a fővárosban 10.500 telepszerűen készülő lakást építenek a kivitelezők. ebből az építésügyi és városfejlesztési minisztériumhoz tartozó vállalatok tizezer, a különböző szövetkezetek és kisvállalatok 500 otthon megépítésére vállalkoztak. ebből ugynevezett tanácsi célcsoportos beruházásként 3,700, magánérőből pedig 6,800 lakást építenek kisebb-nagyobb lakótelepeken. a feladatokat növelte még, hogy az építőipar ígérte a tavalyi lemaradások pótlását is. a szerződésekben vállalt lakásátadások várhatóan számszerűleg teljesülni fognak, ám összetételükben nem tükrözik majd az eredeti tanácsi tervet, hiszen a tavalyról elmaradt mintegy ezer célcsoportos lakás elkészítését más feladatok rovására tudták csak megoldani. így várhatóan 4,700 tanácsi beruházású és 5,800 magánérőből épülő otthont készítenek az év végéig. ennél természetesen több lakás kerül tető alá, hiszen legalább háromezer egyedi társas, illetve családi házat is felhuznak.

az építkezéseken nemrégiben megtartott szemlék tapasztalatai megerősítik, hogy az évm vállalatok teljesíteni tudják vállalásaikat. akad azonban mintegy 600 olyan lakás a fővárosban, amelynek idej befejezése még bizonytalan. elsősorban gazdagrénen és káposztásmegyeren kell ügyelni arra, hogy ezekben az épületekben a befejező szakipari munkák szervezeten haladjanak. erre a fővárosi tanács és az évm vezetői is megkülönböztetett figyelmet fordítanak.

a lakások minőségével kapcsolatban a fővárosi tanács beruházási főosztálya az elmúlt években rendkívül szigorú rendszabályokat vezetett be, amelyekhez továbbra is tartják magukat. /folyt.köv./

fr/tr km rj
00.10 181085 2269

--

sb0002 4 130 mtib1002

Lakásépítés, kórházrekonstrukciók budapesten /2. rész/

minőségi kérdésekben a tanácsi szakemberek nem hajlandók a kompromisszumokra. már évközben is sok lakóház átadása hiúsult meg és kellett minőségi kifogások miatt későbbre halasztani a beköltözést. remélhető, hogy ilyen gondok nem hátráltatják majd az év végén az átadásokat.

kelemen jános beszámolt arról is, hogy a kórház-rekonstrukciók idej programja jól halad. a margit kórház felújított részlegében már szeptember közepétől megindulhatott a gyógyítómunka. az ott készülő 270 ágyas új pavilon műszaki átadását is elkezdtek: már csak a technológiai szerelések, a műszerek beépítése ad munkát. a lászló kórházban is erre az évre tervezték a rekonstrukciók befejezését, de ott még a délép leányvállalatától nagy erőfeszítést igényel a határidő betartása. jól halad a jános kórház új gégszeti pavilonjának az építése, ott már az épületszerkezeteket készítik. a terveknek megfelelő a róbert károly köruti kórház építése is. a somogy megyei állami építőipari vállalat dolgozó építik a békásmegyeri szakorvosi rendelőt. egyelőre kétséges, hogy a beruházás még ebben az évben befejeződik. nincs ilyen gondja az erzsébetieknek, hiszen az ottani beruházások - egy új tűzoltólaktanya, valamint az áruház - határidőre elkészültek, és már „szolgálatba, álltak.

a középiskolák építési programjának részeként idén négy intézmény - lőrincen, a vizafogó lakótelepen, káposztásmegyeren és békásmegyeren - szerkezetének javarésze elkészült és 1986-ban várhatóan átadják. további hét középiskola - amelynek felépítését 1987-re fejezik be - építésére megkezdtek az előkészületeket.

befejeződött a hungária köruti kenyérgyár építése is, az onnan kikerülő kenyereket és péksüteményeket már szeptembertől megvásárolhatják a fővárosiak. a józsef attila színház felújítása is rendben haladt: az építkezés első szakaszát időben befejezték, így az eredeti elképzelések szerint tarthatták meg ott a premiért. a színház felújításának második szakaszát a jövő évi nyári szünetben folytatják. /mti/

fr/tr km rj olt
00.10 181085 2143

--

sb0003 4 150 mtib1003

felkészülés az energiatakarékosabb házak építésére /1. rész/

1985. október 18. - az országban felhasznált összes energiának mindössze 5-6 százalékát fogyasztja az építésügyi ágazat, ám munkájával, a létrehozott épületekkel a népgazdaság energiafelhasználásának 30 százalékát befolyásolja. ugyanis elsősorban az épületek fűtési rendszerén és a szerkezetek hőszigetelésén mulik, hogy mennyi energiát használnak majd ezek a házak. a korszerű energiagazdálkodási minisztérium kidolgozta az építésügyi és városfejlesztési minisztérium kidolgozta a lakóházak és a kommunális épületek fokozott hőszigetelésének új hőtechnikai szabványát. ennek érvényesítése - mérsékelten növelt követelményekkel - még 1982. végén megkezdődött, teljeskörűen pedig, 1986. január 1-től lép életbe az új szabvány. így a jelenleginél jóval magasabb szigetelési követelményeknek kell eleget tenni az építőknek. a tanácsok ugyanis a jövő év elejétől nem adnak építési engedélyt azokra a tervdokumentációkra, amelyek a fokozott hőszigetelési előírásokat figyelmen kívül hagyják.

az utóbbi években megvalósított jelentős fejlesztésekkel az építőanyagipar megeremtette a szigorúbb új szabvány bevezetésének ipari hátterét. a téglá- és cserépipari tröszt kifejlesztette a magas hőszigetelési követelményeknek megfelelő termékeket - puroton, thermoton, rába - s jövőre tovább bővíti a választékot. ezekből a korszerű falazóanyagokból a jövő évben több mint tízezer családi ház felépítéséhez elegendőt gyárt. a nemrégiben üzembe helyezett mátra gázbetongyár várhatóan a jövő év elején éri el teljes kapacitását. így több mint kétszeresére bővül a keresett, kiváló hőszigetelő képességű gázbeton falazóelemek kínálata, s mintegy 25 ezer családi ház felépítéséhez lesz elegendő. a korszerű téglá- és gázbeton termékekből épített 30-38 centiméter vastag fal maradéktalanul kielégíti az új hőtechnikai szabványban előírt szigetelési követelményeket, amelyeket kisméretű, tömör téglával csak egy méter vastagra rakott fallal lehetne teljesíteni.

a főként tetőfödémekhez házgyári és alagutzsalus épületek oldalfalaihoz szükséges szigetelőanyagokból is jelentősen bővült a kínálat. bazalt-gyapotból kétszeresére, polisztirol habból többszörösére nőtt a termelés. pilisvörösváron pedig új perlitduzzasztó üzem épült, amely a szigetelő vakolatok alkalmazásának jelentős elterjedését szolgálja. ezek a szigetelőanyagok lehetővé teszik, hogy a régi épületek felújításakor is teljesíthessék az építők az új szabvány szerinti magas hőtechnikai követelményeket. /folyt. köv./

sb/ka/sk sl olt
00.11 181085 2574

--

sb0004 4 150 mtib1004

felkészülés az energiatakarékosabb házak építésére /2. rész/

az épületek jelentős hővesztésének csökkentésére korszerű ablakokat és ajtókat gyártó új üzemek épültek. az iparág ezekkel a fejlesztésekkel évi 1.2 millió négyzetméter kiváló minőségű ablak gyártására rendezkedett be, s ezzel bőven kielégítheti az igényeket. az építőanyagipar tehát felkészült az új hőtechnikai szabvány széleskörű alkalmazására. az így módon felépülő épületek várhatóan 30-35 százalékkal kevesebb fűtési energiát fogyasztanak majd mint a korábban épültek. az új hőtechnikai szabvány mérsékelt követelményű fokozatának érvényesülésével, az 1982 vége óta felépült lakóházak fűtési energiájának csökkentésével mintegy 80 ezer tonna olajjal egyenértékű megtakarítást ért el az ország, s a következő öt éves tervben ennek többszöröse várható. /mti/

sb/ka/sk sl olt
00.12 181085 0855

--

sb0005 4 150 mtib1005

új módszer az épületkárok megállapítására

1985. október 18. - a földrengés okozta épületkárok megállapítására is alkalmas, gyors, megbízható vizsgálati módszert dolgozott ki az erdészeti és faipari egyetem székesfehérvári földmérési és földrendező karának munkacsoportja. az engler péter - fister ferenc - gelencsér miklós által kifejlesztett eljárás során a fotogrammetria módszereinek alkalmazásával, földi fényképezéssel határozzák meg az épület elmozdulását, falsikjainak, tetőszerkezetének deformálódási mértékét. a vizsgálatnál három azonosítási pontot jelölnek ki, majd két, egymástól távolabb eső helyről különleges fényképezőgéppel felvételeket készítenek. azokat bizonyos idő - néhány óra, nap, vagy hét - elteltével megismétlik. a fényképeket összehasonlítják, s a kapott adatokat számítógéppel értékelik.

az eljárásnak több előnye van: gyorsabb, megbízhatóbb, olcsóbb az eddig alkalmazott módszereknél. lehetővé teszi a kár felmérését az életveszélyes állapotú épületeknél is, a felvételek készítéséhez ugyanis nem kell túl közel menni a fényképezendő házhoz. objektív mérőszámokkal határozza meg a megrongálódott épület relatív torzulásait, s a kapott adatok értékelése sem vesz igénybe hosszú időt. alkalmazása különösen ott célszerű, ahol gyors kármegállapításra van szükség, s ahol több épület, vagy épületcsoport vár felmérésre.

a székesfehérváriak új eljárását már eredményesen alkalmazták fejér megye egyik bányásztelepülésén, a módszer ugyanis használható az alábányászott területek felszínén keletkező épületkárok és elmozdulások pontos felmérésére, megállapítására is. /mti/

dáv/fné/kö kz olt
00.12 181085 1641

--

sb0006 4 180 mtib1006

kétévesek a pécsi sziámi ikrek /1. rész/

1985. október 18. - kétévesek a magyar sziámi ikrek, akik 1983 októberében egymáshoz nőtt medencecsonttal jöttek világra a pécsi szülészeti klinikán. most volt a kicsinyek első igazi születésnapja, otthon, családi körben; tavaly ilyenkor ugyanis még a müncheni gyermeksebészeti klinikán feküdtek, ott történt a szétválasztásuk. bálint és tamás - ahogy ilyenkor dukál - egy-egy születésnapit tortát kaptak két-két szál gyertyával, s természetesen ők maguk fújták el a gyertya lángját és ők kapták a torta első szeletét. életvidám, mozgékony, értelmes fiucskák. aki nem ismeri eddigi rövid életük történetét, nem hirmé róluk: milyen rendkívüli módon jöttek világra és milyen súlyos műtéteken estek át.

az édesanya, biró Lajosné műtéti beavatkozással szülte meg az egyperájú ikreket. az újszülöttek együttes testsúlya 5600 gramm volt. rövidesen átkerültek az orvostudományi egyetem gyermekklinikájára, ahol nyomban egy műtétet végeztek el rajtuk a bélműködés elősegítésére. az első időszak igen kritikus volt, de a gondos ápolásnak köszönhetően kedvező testi és szellemi fejlődés indult meg náluk. a közös medencével született gyerekek szétválasztására a sziámi ikrek világhírű szakértője, dr. Waldemar Hecker müncheni gyermeksebész professzor vállalkozott, aki négy évvel korábban már eredményesen végrehajtott egy hasonló műtétet. a beavatkozásra a múlt év nyarán került sor. Hecker Professzor végezte az operációt három orvos asszisztálásával, egyikük dr. Pintér András egyetemi docens, a pécsi gyermekklinika sebészeti osztályának vezetője volt, munkájukat 25 tagú szakembergárda segítette. a tizenkét órás műtét közben a kis páciensek teljes vérmenyiségének másfélszeresét ömlesztették át.

bálint a múlt év decemberében, tamás pedig ez év februárjában tért haza Pécsre. előzőleg és ezt követően is további - korrekciós jellegű - műtétet hajtottak végre rajtuk. mindegyik sikerült. ezen kívül rendszeres fizioterápiás kezeléssel és speciális gyógytornával is felkészítették a kicsinyeket arra, hogy lábra álljanak, megtanuljanak járni. bálintka ma már szépen járkal, ügyesen felmászik a székre és az ágyra, tamáska - noha szintén lábra tud állni - egyelőre biztonságosabban közlekedik négykézláb.

a hirtelenszöke, kékszemű, kerekarcú gyerekek rendkívül eleveenek. remek étvágyuk van, nem nyugósek, jól alszanak. bálint jelenleg 14 kilós, tamás testsúlya 11 és fél kilogramm. édesanyjuk szerint nagyobbak, fejlettebbek, erősebbek, mint a most kilenc éves bátyjuk volt ebben a korban. itthon ismerkedtek csak meg az anyanyelvükkel, münchenben ugyanis - természetesen - németül szóltak hozzájuk az orvosok és az ápolónők. /folyt. köv./

igó/bné/kő kz olt
00.13 181085 2728

--

sb0007 4 180 mtib1007

kétévesek a pécsi sziámi ikrek /2. rész/

a biró család nemrég költözött új lakásba. uránvárosi otthonuk az ikrek hazakerülése után egyszeriben szűknek bizonyult öt ember számára. Pécs egyik családiházban negyedében vásároltak kertés házat, ahol kényelmesen elfér a család. az édesapa tanácsi gépkocsivezető, a nagyobbik fiú általános iskolás diák, az édesanya - a gondozásra szoruló kicsinyekre való tekintettel - hat évig otthon maradhat.

világviszonylatban is ritka sebészeti bravurról van szó. Magyarországon most először sikerült sziámi ikreket életben tartani, majd további sebészeti beavatkozásokkal és különféle kezelésekkal önálló emberi életre alkalmassá tenni. dr. Pintér András docens, aki az első napoktól fogva ellátja a biró-ikrek orvosi felügyeletét, annak a véleményének adott hangot, hogy a pécsit és münchenben végrehajtott sikeres operációsorozat kedvező feltételeket teremtett a gyerekek további testi és szellemi fejlődéséhez. elkerülhetetlenek természetesen még újabb korrekciós műtétek /ortopédiai, urológiai, plasztikai beavatkozások/, amelyek azt a célt szolgálják, hogy a fiúk belső szervei és alsó végtagjai a lehető legjobban funkcionáljanak a további életük során. /mti/

igó/bné/kő kz olt
00.14 181085 1234

--

sb0008 4 160 mtib1008

filmsorozat Johann Sebastian Bach-ról

1985. október 18. - október 23-tól kezdődően kerül a képernyőre az a négyrészes televíziós sorozat, amelyet Johann Sebastian Bach életéről és művészetéről közösen készítettek az NDK és a magyar televízió.

a zenetörténet egyik legkiemelkedőbb alkotójáról, a 300 esztendeje született művészről szóló filmet Klaus Eidan életrajzi műve alapján Lothar Bellag rendezte, operatőre a magyar szalai András. a sorozat eltér a hagyományos életrajzi filmek szerkezetétől, nem törekszik az életut folyamatos és teljes bemutatására: egy-egy szeletet, jelentős korszakot mutat be a művész életéből, s az egyes epizódok önállóan is megállják helyüket. a készítő célja az volt, hogy a film Bach művészi pályáját a zene és a kép szoros egységében tükrözze, s a hitelességet nem elsősorban az egyes adatokra, hanem a Bach-i muzsika lényegére és üzenetére, a zeneköltő életének és művészetének eszmei mozgatórugóira alapozza. a

zene és a kép egyenraguságáról, a zenei részletek színvonaláról kiváló ndk-beli szólisták és zenekarok gondoskodtak: egyebek között matthias eisenberg a lipcsei gewandhaus orgonistája, hans pischner csembalóművész, adelheid vogel szopránénekesnő, valamint a lipcsei új bach zenei kollégium együttese és a lipcsei tamás templom világhírű fiukórusa.

bach megszemélyesítője - a művész 32 éves korától haláláig - ulrich thein, akit korábbi zenei tanulmányai is segítettek a mester megformálásában. a film magyar szereplői között egyebek között udvaros dorottya, gera zoltán, bács ferenc és kozák andrás alakításával találkozhatnak a nézők.

a sorozatot - amelyet 1983-ban forgattak egyebek között lipcsében, drezdában, szászországi és keleti-tengerparti helyszíneken, valamint a mafilm hazai műhelyeiben - idén márciusban mutatták be az ndk televízióban. /mti/

kp/il/sk km olt
00.14 181085 1849

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

aluminium - kaolinból

1985. október 18. - a gyenge minőségű bauxitok hasznosítására, a meddőbe kerülő értékes kiegészítő fémek kinyerésére dolgoznak ki eljárást a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézetében. e jelentős tudományos munkára amerikai fejlesztő cégtől kaptak megbízást, a technoimpex közvetítésével. a laboratóriumi kísérletek ígéretesek, nemcsak bauxitból hanem például a georgiai kaolinból is sikerült az ugynevezett klórozással történő feltárással alumíniumot kinyerni. a kutató munkában együttműködnek az alumíniumipari tervező kutató fejlesztő intézettel is. /mti/

bév/mné/kz/cl olt
00.15 181085 0630

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

több mint 50 ezer tonna burgonya exportra

1985. október 18. - jó termés volt az idén burgonyából, emiatt is az elmúlt hetekben feszültségek mutatkoztak az értékesítésben, forgalmazásban. a szakemberek szerint a rendelkezésre álló készlet bőségesen fedezi a jövő évi termésig a hazai igényeket, az ezentúli tételek eladása azonban egyes üzemek számára bizonytalannak tűnt.

a mém-től kapott tájékoztatás szerint az értékesítési gondok megoldására külkereskedelmi tárgyalások kezdődtek, s ezek máris eredményt hoztak. a többlettermés jelentős részére sikerült exportmegállapodást kötni. eddig több mint 50 ezer tonna burgonya eladását biztosították. a szállítmányok egy részét már utnak is indították, döntő részben csehszlovákiába. a fagyok beálltáig nincs lehetőség arra, hogy a teljes mennyiséget átvegyék a termelők. az exportszerződésekben szereplő burgonya egy részére ezért a kereskedelmi vállalatok tárolási szerződést kötnek a termelőkkel.

további külkereskedelmi tárgyalások vannak folyamatban az áru elhelyezésére, ezek szintén eredménnyel biztatnak. /mti/

jf/cl jf rj olt
00.15 181085 1109

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

baranyai takarmánygazdálkodás /1. rész/

1985. október 18. - a baranyai közös gazdaságok évente másfélmilliárd forint értékű takarmányt etetnek meg az állataikkal, ez a legjelentősebb költségtényezője az ágazatnak: a ráfordítások felét alkotják a takarmányköltségek. a termelőszövetkezetek területi szövetségének szakemberei éppen ezért széleskörű és mélyreható vizsgálatot folytattak annak megállapítására, hogy milyen hatékonysággal gazdálkodnak az üzemek a rendelkezésükre álló takarmányokkal. a feltárt gondok és hibák azt tanúsítják, hogy a takarmánygazdálkodás színvonala a legtöbb helyen elmarad a növénytermelés egyéb ágazataitól, s ez is közrejátszik abban, hogy az állattenyésztési ágazatok jövedelmezősége alacsonyabb a kívánatosnál.

a vizsgálat során kiderült, hogy az erjesztett tömegtakarmányoknak csupán 66 százalékát tudják a termelőszövetkezetek elhelyezni szilárd burkolatú silótárban. még kedvezőtlenebb a helyzet a szalastakarmányok tárolásánál: alig 23

százaléka kerül a betakarítás után fedett tárolótérre. a tárolás fogyatékosai a takarmányok táplálóanyag veszteségében összegződik. laboratóriumi vizsgálatok szerint az elmúlt évben felhasznált szálastakarmányoknak mindössze 1,5 százaléka volt elsőosztályu, az erjesztett takarmányoknál ez az arány 42.5 százalék - ez sem megnyugtató.

kedvező körülmény, hogy a megye agrárüzemei széleskörűen alkalmazzák takarmány céljára a mezőgazdasági és élelmiszeripari mellékterméket, mégpedig a felhasználás egyszerűségére törekedve, így ugyanis semmiféle pótlólagos beruházásra vagy ráfordításra nem kényszerülnek. míg korábban a kukoricaszár tetemes része veszendőbe ment, most a szántóföldön való legeltetéssel hasznosul a melléktermék zöme. ez a legésszerűbb módja a kukoricaszár értékesülésének, mivel nem terheli többletköltség. a szakemberek mindazonáltal további tartalékokat tártak fel. a tejipari melléktermékek közül például évente mintegy tízmillió liter savó veszendőbe megy. megoldásként azt javasolták, hogy szerte a megyében helyezzenek el tárolótartályokat, ahonnan a tejüzemekről távolosó nagyüzemek és kisgazdaságok is beszerezhetik a szükséges savómennyiséget. /folyt.köv./

igó/bné/rj kz olt
00.16 181085 2202

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

baranyai takarmánygazdálkodás /2. rész/

kihasználatlan tartalékot jelent a gyepterület, amelynek hozamai visszaestek az utóbbi években. elsődlegesen közgazdasági okok miatt a szükségesnél kevesebb erőforrás jut a gyepgazdálkodásra a termelőszövetkezetekben. a tsz-szövetség szakembereinek ajánlása: a közös gazdaságok a gyepet - mint tömegtakarmányterületet - illesszék be az üzemi termelési szerkezetbe és tervszerű, intenzív gazdálkodást folytassanak rajta, hasonlóan más takarmánytermő területekhez. /mti/

igó/bné kz rj olt
00.17 181085 0541

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

másodszori paprikaszűret

1985. október 18. - másodszor szedik a fűszerpaprikát a szegedi tájkörzetben. eddig ugyanis szerencsére nem voltak fagyok a dél-alföldön, s így az első szedés után a bokrokon maradt zöld csövek is beértek. ezeket szedik most a nagyüzemi és háztáji földeken.

jó közepes az ideai termés, a minősége is jobb a sokévi átlagnál. az eddig átvett paprika 85 százaléka első osztályu, magas festéktartalmu, kiváló fűszerezőképességű.

a feldolgozó ipar munkáját nagyban megkönnyítik a szárító üzemmel rendelkező, hagyományos paprikatermelő gazdaságok: a forráskuti haladás tsz, a szegedi új élet tsz, a pusztaszeri hétvezér tsz, valamint a gorzai állami gazdaság. ezek a gazdaságok őrlésre alkalmas félkész terméket adnak át a szegedi feldolgozó vállalatnak. így a vállalat mentesül a nagy mennyiségű áru tárolásának gondjától. ugyanakkor jól járnak a paprikaszárító üzemet fenntartó gazdaságok is. olyan nagy mennyiségű vizet párologtatnak el a termésből, hogy a feldolgozó vállalathoz történő fuvarozás költségei harmadára csökkennek.

a következő napok időjárása jelentősen befolyásolja az ideai termés mennyiségét, de főleg minőségét. ha nem lesznek minusz 1-2 foknál erősebb éjszakai-hajnali fagyok, akkor a bokrokon maradt csövek még tökéletesen beérnek s eredményes lesz a másodszori szedés is. /mti/

tób/kz/cl olt
00.17 181085 1374

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

tokaji bor londoni aukción

1985. október 18. - a londoni christie cég az idén november 28-án tartja meg a különleges borok hagyományos árverését az angol fővárosban. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát több különleges évjáratu ugynevezett muzeális borral szerepel a híres aukción. a már elszállított kiválasztottak között a II. világháború utáni időkből kilenc, a háború előtről pedig három évjázat borai szerepelnek. valamennyi különleges aszabor és szamorodni.

bel

- 12 -

1985.10.18.

a kombinát vezetőinek információi szerint az előjelek mellett szólnak, hogy a tokaji borok iránt nagy lesz az érdeklődés. elsősorban francia, amerikai, svéd és angol cégek vásárlására számítanak. /mti/

tre/tné/kz/cl olt
00.18 181085 0716

--

sb0015 4 150 mtib1015

bélyeg a világkiállításra

1985. október 18. - a magyar posta a rómban sorra kerülő bélyeg-világkiállítás köszöntésére „italia „85 bélyeg-világkiállítás, elnevezéssel október 21-én három darab 5 forintos - 15 forint össznévértékű - szelvényes bélyeget tartalmazó kisívet hoz forgalomba.

a kisív dudás László grafikusművész keretrajza alapján, többszínű ofszetnyomással 250 300 fogazott és 6 000 fogazatlan példányban az állami nyomdában készült. a bélyegképen római látképbe helyezve az 1960-as római olimpiára kiadott 5 Lírás olasz bélyeg látható. a bélyeg alatt helyezkedik el a szelvény, amelyen a bélyeg-világkiállítás emblémája található. /mti/

kf/cl sl olt
00.18 181085 0684

--

bel

- 13 -

1985.10.18.

sb0016 4 130 mtib1016

elhunyt szántó józsef

1985. október 18. - szántó józsef, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja, volt internacionalista 90 éves korában elhunyt. temetése október 21-én 15 órakor lesz a Lőrinci temetőben.

magyar ellenálló, antifasiszták szövetsége

/mti/

ka/bc/mz olt

09.57 181085 0330

--

sb0017 4 130 mtib1017

európai kulturális fórum

1985. október 18. - zárt plenáris üléssel folytatódott az európai kulturális fórum tanácskozása pénteken, a budapest kongresszusi központban. a helsinki folyamatba illeszkedő madridi találkozón született döntés értelmében 33 európai ország, valamint az egyesült államok és kanada küldöttei vitatják meg az alkotással, a kultúra terjesztésével és a kulturális együttműködéssel kapcsolatos kérdéseket.

a konferencia első három napján a delegációk képviselői nyílt plenáris üléseken mondták el nyitó felszólalásukat. a kulturális fórum a jövő hét elejétől szekciókban folytatja munkáját. /mti/

lg/fe/-ár/il olt
10.08 181085 0655

--

sb0018 4 130 mtib1019

halálos balesetek

1985. október 18. - kecskeméten egy autóbusz elütötte a kerékpárral közlekedő kurucz gergely 34 éves helyi lakost. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kurucz gergely megsértette az elsőbbségi szabályt.

hatvanban egy személyvonat elütötte a segédmotoros kerékpárral közlekedő hordós andrás 29 éves betanított munkást, helyi lakost. a motoros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint hordós andrás a fénysorompó tilos jelzése ellenére hajtott a kereszteződésbe.

kerekegyházán kéményvizsgálat közben illen józsef 65 éves kéményseprő, helyi lakos alatt beszakadt a tetőszerkezet. illen józsef olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/
sa/ka/-ár/il olt
10.13 181085 0823

--

sb0019 4 130 mtib1020

szürös mátyás algériába utazott

1985. október 18. - a nemzeti felszabadítási front /fln/ meghívására szürös mátyásnak, az mszmp kb titkárának vezetésével mszmp-küldöttség utazott az algériai demokratikus és népi köztársaságba. a küldöttség tagja szabó miklós, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára és györke józsef, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent abdelkrim benchiah az algériai demokratikus és népi köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/
ka/bc/il olt
10.15 181085 0581

--

sb0020 4 130 mtib1021

Lottó nyerőszámok

1985. október 18. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a pénteken budapesten megtartott 42. heti Lottó-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

6, 12, 15, 41, 53.

/mti/ il olt
10.53 181085 0257

--

sb0021 1 130 mtib1022

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1020 sz. szürös mátyás algériába utazott című hírünk 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... mszmp-küldöttség utazott pénteken az algériai ...

/mti/ il olt
11.10 181085 0254

--

sb0022 4 160 mtib1023

nemzetközi könyvtári plakátkiállítás

1985. október 18. - nemzetközi könyvtári plakátkiállítás nyílt pénteken az országos széchenyi könyvtárban. a tárlaton - amelyet az európai kulturális fórum alkalmából rendezett meg a könyvtártudományi és módszertani központ - 32 ország könyvtárral és olvasással kapcsolatos legjobb és legjellegzetesebb plakátjait tárják a látogatók elé. a külföldi társintézmények, könyvtáros egyesületek és városi könyvtárak által megküldött mintegy 100 plakát zöme az egyes könyvtári intézményeket, valamint szolgáltatásaikat szemlélteti. más részük az olvasás hasznára és örömére hívja fel a figyelmet. a művészi igényű, szemet gyönyörködtető darabok, valamint a játékos ötletes formák felvonultatják e műfaj teljes eszköztárát, a fotótechnikai, valamint a grafikai eljárások széles skáláját.



a tárlat - amelyet villangó istván, a művelődési minisztérium főosztályvezetője nyitott meg - november végéig látható az országos széchényi könyvtár 5. szintjén, a budavári palota f épületében.

/mti/

kp/il/bc/il olt
11.14 181085 1054

--

sb0023 4 130 mtib1024

kitüntetések /néphadsereg/

1985. október 18. - az elnöki tanács a néphadseregben több évtizeden át végzett eredményes munkásságuk elismeréseként, nyugállományba helyezésük alkalmából bozsik tiber és lengyel imre ezredesnek az április negyedike érdemrendet, hornok zoltán és török árpád ezredesnek a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

il/bc/mz olt

11.30 181085 0375

--

sb0024 4 160 mtib1025 /felhasználható: 14.00 órától!/

sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatások - tudományos konferencia

1985. október 18. - budapesten pénteken megkezdte munkáját a sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatások iii. tudományos konferenciája. a kisz központi bizottsága értelmiségi fiatalok tanácsával közösen rendezett tanácskozásnak az országos frédéric joliot-curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatóintézet ad otthont.

a környezeti sugáregészségügy hazai feladataival kapcsolatban a szakemberek elmondották: a környezetből származó, részben ismert, részben ismeretlen egészségkárosító hatások folyamatosan érik a lakosság minden rétegét. ezek közé sorolhatók az ugynevezett ionizáló sugárzások, amelyek az ember természetes és mesterséges környezetében állandóan jelen vannak. a környezetben a természetes radioizotópok, valamint a mesterségesek közül az atomenergiaipar korábbi aktiv termékei jelentik a legfontosabb sugárforrásokat.



egészségkárosító hatásuk megismerése, az ellenük való védekezés szabályozása és megszervezése komplex sugáregészségügyi feladat.

az előadók egyebek közt foglalkoztak az atomerőművi környezetvédelem kérdéseivel, a külső környezeti sugárterhelés és a belső radioaktív szennyeződés kimutatásával és mértékének befolyásolásával kapcsolatos problémákkal. a referátumok bemutattak számos sugárbiológiai kutatási témát és a konferencián teret kaptak a radioaktív izotópok gyógyászati alkalmazásával kapcsolatos előadások is.

a tanácskozás - amely lehetőséget nyújtott a fiatal értelmiségiek munkáinak megvitatására, s elősegítette tapasztalataik kicserélését és bővítését - a kutatók szakmai továbbkésztését is szolgálta. /mti/

na/fe/bc/gw olt
11.56 181085 1683

--

sb0025 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 18. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13.00 órakor:

felhősebb, hűvösebb idő

a brit-szigetektől egészen a balkán-félszigetig magasnyomásu, leszálló légmozgásokkal járó légköri képződmény helyezkedik el. ezen a néhány ezer kilométer hosszú, több száz kilométer széles területen éjszaka és reggel sokfelé ködös az idő, napközben azonban sok a napsütés, eső nem esik. a gyors mozgásu légköri frontok az említett leszálló légmozgásu zóna északi-északkeleti peremén haladnak a kontinens belseje felé. közülük az egyik szombat délutántól kezdve a kárpát-medence időjárására is befolyással lesz, több felhő, hűvösebb idő várható.

csütörtökön magyarország legnagyobb részén derült, száraz idő volt, 5-9 órán át sütött a nap. a keleti-északkeleti megyékben erősen felhős, vagy borult maradt az ég, néhány helyen kevés eső is hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet 10-16 fok között volt. péntek hajnalra északkeleten és délnyugaton 0 és -2, másutt 1-7 fokig hült le a levegő. sok helyen képződött köd, a délelőtt folyamán azonban mindenütt megjavultak a látási viszonyok.

14³⁰ BA

11.00 órára a hőmérséklet általában 10 és 14 fok közé emelkedett. budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8.2 fok volt, ez 2.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. pénteken 12.00 órakor budapestben 13 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás szombat estig:

időnként erősen felhős lesz az ég, de csak 1-2 helyen lehet gyöngye eső. az északi szél szombaton megélnkül. éjszaka helyenként köd keletkezik és általában 1-6 fokig csökken a hőmérséklet. talajmenti fagy több helyen lehet. a legmagasabb hőmérséklet szombaton 10 és 15 fok között várható.

a fővárosban várható időjárás szombat reggelig:

csak éjszaka várható felhősödés, de eső nem lesz. a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 8, szombaton hajnalban 4 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 138 cm,
a víz hőmérséklete 11.8 fok. /mti/

gw
13.12 181085 2207

--

sb0026 4 130 mtib1027

duschek Lajosné megbeszélése szabadkán

1985. október 18. - duschek Lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke hazaérkezett szabadkáról, ahol megbeszélést folytatott branišlava trivics-csel, a jugoszláv nőszervezet elnökével. a találkozón áttekintették a testvérszervezetek közötti kétoldalu kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit, majd jugoszláv munkásokkal és nőaktivistákkal találkozott a mmot elnöke. /mti/

me/ka/il/-ár/cl sn
14.02 181085 0458

14³⁰
BA

--

sb0027 4 130 mtib1028

gyenes andrás látogatása angyalföldön

1985. október 18. - gyenes andrás, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának elnöke pénteken a főváros xiii. kerületébe látogatott. a keb elnökét elkísérte kurucz imre, a budapesti pártbizottság pártfegyelmi bizottságának elnöke is. a vendégeket deák gábor, az mszmp kerületi bizottságának első titkára és bornemissza sándor, a kerületi tanács elnöke fogadta a pártbizottságon. deák gábor tájékoztatót adott az angyalföld dolgozói előtt álló feladatokról, az aktuális közéleti tennivalókról, valamint a pártfegyelmi munka helyi tapasztalatairól.

gyenes andrás ezután a kerület egyik könnyűipari nagyüzemét, a háromezer dolgozót foglalkoztató szék- és kárpitosipari vállalatot kereste fel. itt kara tiber vezérigazgató és piszkor géza, a pártvezetőség titkára ismertette a vállalat gazdasági, politikai munkáját. a nagyvállalat európa egyik legnagyobb ülőbutort gyártó cége: évente másfélmillió székét készít. termékeiket itthon és külföldön egyaránt jól ismerik, s butoraik eljutnak a nyugat-európai és a tengerentúli piacokra is. a keb elnöke a gyárral ismerkedve megtekintette a székgyártóüzemet, majd a kárpitos részleget.

gyenes andrás angyalföldi programja délután a kerületi pártbizottság székházában folytatódott. a keb elnöke aktívaértekezleten tájékoztatást adott a pártfegyelmi munka időszerű kérdéseiről, és válaszolt az ezzel kapcsolatos kérdésekre. /mti/

ka/fr/il/-ár/gw sn
14.11 181085 1475

--

sb0028 4 150 mtib1029

egykori sztahanovistákat fogadtak az ipari minisztériumban

1985. október 18. - a sztahanovista mozgalom kialakulásának 50. évfordulója alkalmából kapolyi lászló ipari miniszter pénteken 50 egykori magyar sztahanovistát és szovjet sztahanovista küldöttséget fogadott az ipari minisztériumban. a találkozón részt vettek az ágazati szakszervezetek képviselői is. /mti/

sz/cl/sl/gw sn
14.15 181085 0395

14³⁰
BA

--

sb0029 4 150 mtib1030

ülést tartott a szot elnöksége

1985. október 18. - a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott.

a testület tájékoztatást hallgatott meg a szakszervezeti választások eddigi tapasztalatairól. a továbbiakban az elnökség jóváhagyta az országos közművelődési tanács elnökségével közösen kiadandó irányelveket, a vállalati művelődési bizottságok munkájának továbbfejlesztéséről. az irányelvek a vállalati önállóságban bekövetkezett változások figyelembe vételével módosítják a bizottságok eddigi feladatkörét, megjelölik a vállalati művelődési bizottságoknak és a vállalatok vezetőtestületeinek kapcsolatait, valamint a bizottságok működésének alapelveit.

az elnökség október 25-re összehívta a szakszervezetek országos tanácsát. /mti/
sl/gw sn
14.18 181085 0792

--

sb0030 4 130 mtib1031

elhunyt simányi miklós

1985. október 18. - simányi miklós, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942-től volt tagja a pártnak, életének 64. évében elhunyt.
temetése október 25-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp v. kerületi bizottsága

/mti/ gg/bc/gw sn
14.21 181085 0335

14³⁰ BA

--

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. október 18. -

trabant limousin hycomat	budapest	971
trabant hycomat combi	budapest	193
trabant limousin	budapest	574
	debrecen	506
	győr	523
trabant combi	budapest	11 658
	győr	6 154
wartburg standard	budapest	14 904
	győr	8 115
wartburg speciál	budapest	23 375
	győr	12 164
wartburg speciál tolótetős	budapest	5 074
wartburg tourist	budapest	10 098
	győr	3 610
skoda 105 s	budapest	9 978
	debrecen	7 327
	győr	7 546
skoda 120 l	budapest	18 527
	debrecen	10 794
	győr	13 487
skoda 120 gls	budapest	1 237
lada 1200	budapest	39 101
	debrecen	24 351
	győr	13 528
lada 1300 s	budapest	14 696
	debrecen	11 390
	győr	5 053
lada 1500	budapest	14 073
	debrecen	9 972
	győr	4 698
lada combi	budapest	6 302
	debrecen	3 549
moszkvics	budapest	13 764
polski fiat 126 p	budapest	24 758
	győr	7 910
fso /polski fiat/ 1500	-	5 002
dácia	budapest	29 013
	debrecen	18 835
	budapest	9 104
zasztava		
/mti/ kf/sl/il sn		
14.36 181085 2057		
14 ²⁵		
BA		

--

bel

- 22 -

1985.10.18.

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

hétközi vásárnapotár

1985. október 18. - október 21-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak egyeken, kapuváron, kecelen, kiskőrösön, kölcshán, mezőfalván, nagydorogon és nágocson, országos kirakóvásár lesz söjtörön.

október 22-én, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek hatvanban.

október 23-án, szerdán kapolcson és rakacán lesz országos állat- és kirakóvásár.

október 24-én, csütörtökön pacsán országos kirakóvásárt tartanak.

október 25-én, pénteken dévaványán országos állatvásárt rendeznek. /mti/

kf sl nj sn
14.38 181085 0573

--

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

a mávinform közleménye

1985. október 18. - október 21-én és 22-én 8 órától 14 óráig a ferencvárosi pályaudvaron javítani fogják a vágányokat és a villamos felsővezetékét. emiatt a kunszentmiklós-tassról 11.51 órakor induló, valamint a józsefvárosból 13.30 órakor kiskunhalas felé induló vonat kerülő úton, kőbánya-felső állomás felé közlekedik. napközben a vonatok 10-15 perces késéssel közlekednek. /mti/

kf/ka/sl/il sn
14.39 181085 0435

15²⁵ BA

--

bel

- 23 -

1985.10.18.

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. október 18. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
london	15 fok,
oslo	11 fok,
stockholm	9 fok,
helsinki	8 fok,
berlin	13 fok,
varsó	12 fok,
leningrád	7 fok,
moszkva	6 fok,
kijev	10 fok,
prága	12 fok,
bécs	15 fok,
róma	20 fok,
madrid	25 fok,
belgrád	16 fok,
bukarest	15 fok,
szófia	10 fok,
athén	17 fok. /mti/

kf/sl/il sn
14.42 181085 0874

--

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

a környező országok hőmérséklete

1985. október 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

átmeneti felhősödés, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 12-17 fok, vasárnap hajnalban 1-6 fok.

csehszlovákia:

15²⁵ BA

átmenetileg megnövekszik a felhőzet, szórványosan kisebb zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 9-14 fok, vasárnap hajnalban 0-5 fok.

szovjetunió:

erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 9-14 fok, vasárnap hajnalban 0-5 fok.

románia:

erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan futó zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 10-15 fok, vasárnap hajnalban 0-5 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 12-17 fok, vasárnap hajnalban 1-6 fok. /mti/

kf/sl rj sn
14.44 181085 1042

--

sb0036 4 150 mtib1037

véget ért az interker börze

1985. október 18. - pénteken az ipari reklám és propaganda vállalat rákóczi uti bemutató termében bezárult az ötnapos interker börze, amelyet immáron 24. alkalommal rendezett az országos piackutató intézet.

a börzén 120 vállalat kínálta termékeit, felesleges készleteit összesen mintegy 2 milliárd forint értékben. a teljes kínálatot a börze 1200 oldalas katalógusából ismerhették meg az érdeklődők. a börze öt napja alatt igen nagy volt az érdeklődés a felkínált cikkek iránt, különösen sokan kerestek különféle csapágyakat, kötőelemeket, szinesfémeket, s ezekből a kínálat is megfelelő volt. jónéhány hiánycikk - így például metlahi lapok, fehér csempék - iránt is érdeklődtek a börzén, de ezekből itt sem tudták kielégíteni az igényeket.

1r2I

BA

összesen mintegy 160 millió forint értékű áru cserélt gazdát. a rendezők véleménye szerint ez az összeg még emelkedni fog, mivel a börzén több olyan üzletről is tárgyaltak, amely csak az elkövetkező napokban fog realizálódni. /mti/

bi/il/sr/cl sn
14.47 181085 1044

--

sb0037 4 170 mtib1038

kada elekre emlékeztek

1985. október 18. - kada elek egykori kecskeméti polgármester nevét vette fel pénteken a város közgazdasági szakközépiskolája, amely az idén ünnepeli alapításának 75. évfordulóját. a névadó 1897-től 1913-ig állt a város élén; ez idő alatt kezdett igazán várossá válni kecskemét: sugárutak nyíltak, gyárak települtek, létrehozták a vízművet, megalapították a könyvtárat, a művésztelepet, vasut épült kecskemét és kiskunhalas között. ekkor született döntés bugacpuszta rezervátummá alakításáról is.

a névadó ünnepség alkalmából koszorut helyeztek el kada eleknek a vasutkertben álló szobránál, a városi tanács disztermében pedig ünnepi emlékülést tartottak. /mti/

Lak/bné az rj sn
15.06 181085 0723

--

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. október 18. -
érvényben: 1985. október 19-től 21-ig

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100 egységre ft-ban		
angol font	6885,16	6892,05	6898,94
ausztrál dollár	3399,73	3403,13	3406,53

15⁰⁰ BA 16 25 Mij

belga frank	90,61	90,70	90,79
dán korona	505,65	506,16	506,67
finn márka	852,20	853,05	853,90
francia frank	601,44	602,04	602,64
hollandi forint	1626,26	1627,89	1629,52
japán yen /1000/	224,56	224,78	225,00
kanadai dollár	3539,63	3543,17	3546,71
kuvaiti dinár	16336,84	16353,19	16369,54
norvég korona	611,41	612,02	612,63
nszk márka	1835,46	1837,30	1839,14
olasz lira /1000/	27,17	27,20	27,23
osztrák schilling	261,14	261,40	261,66
portugál escudo	29,75	29,78	29,81
spanyol peseta	29,98	30,01	30,04
svájci frank	2232,82	2235,06	2237,30
svéd korona	609,40	610,01	610,62
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4834,07	4838,91	4843,75
ecu /közös piac/.	4051,01	4055,07	4059,13

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. október 15-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/ sl rj sn
15.30 181085 1390

--

sb0039 4 160 mtib1041 /közönségszolgálat/

magyar bibliofil társaság alakul

1985. október 18.- a magyar bibliofil társaság október 22-én, kedden 15.30 órakor tartja alakuló közgyűlését a magyar tudományos akadémia disztermében. minden érdeklődőt szívesen vár a közgyűlés alkalmából a helyszínen is csatlakozhatnak a társasághoz a szép könyvek barátai, a könyvgyűjtők, a könyvterjesztők, a könyvkiadói dolgozók és a nyomdászok, továbbá mindazok, akiknek hivatása a szép könyvek közkinccsé tétele. /mti/

ri tr km rj sn

15.33 181085 0515

16⁰⁰ BA 16²⁵ Kev

--

sb0040 4 150 mtib1042

a sertés- és baromfitenyésztés ösztönzése /1. rész/

1985. október 18. - a sertés- és baromfitenyésztés ösztönzését szolgáló intézkedésekről sajtótájékoztatót tartottak pénteken a mezőgazdasági minisztériumban. Kovács István főosztályvezető elmondta: az elmúlt időszakban több mint egymillióval csökkent az ország sertésállománya, és a baromfitenyésztés teljesítménye is hullámzott. a mérsékeltebb érdekeltség a termelői kínálat visszaesésében is megmutatkozott, de a következő időszakban kedvező változásokra lehet számítani. ↑ és élelmezésügyi

a nagyüzemi és a kistermelői szektorban egyaránt többet fizetnek majd a vágós sertésekért. a nagyüzemi sertések élősulyra számított átlagára kilonként 1,50 forinttal növekszik. az árakat minőség szerint differenciálták; a jobb minőségű állatokért többet adnak, a meghatározott súly feletti, illetve az alatti sertésekért kevesebbet - úgy, ahogyan azt a piac is diktálja. nem változik az első negyedévi időszak felár és a mennyiségi felár mértéke és fizetési feltétele. a kistermelői vágós sertések átvétele továbbra is az eddig kialakított rendszer szerint, az állatátvevő helyeken és élősúlyban történik. a kistermelőktől származó állatok átlagára kilonként 1,40 forinttal emelkedik. az ugynevezett pigmentált sertések alapára nem csökken. ugyancsak változatlan az időszak felár. /a szerződési feltételeket a felvásárlók közleményei, szerződési mintái és a szaksajtó részletesen ismertetik./

további kedvezmények is ösztönzik a sertés- és baromfitenyésztést és -tartást. 1986-ban 80-85 ezer kocasüldőt helyeznek ki a kistermelőkhöz, és ötezer nagy tenyészértékű apaállathoz is hozzájuthatnak. mivel az utóbbi időben romlott a takarmányozás színvonala, s különösen a kistermelők kifogásolták a korábbinál kedvezőtlenebb összetételű tápok forgalmazását, a jövőben javítják azok ugynevezett beltartalmi értékét. ezt segíti az 1986. január 1-én hatályba lépő rendelet, amely az ipari takarmányok magasabb táplálékanyag-tartalmáról intézkedik. a kistermelők teljes választékban hozzájutnak majd a keverékekhez, és a hazai gyártású fehérjetakarmányokból igény szerint vásárolhatnak. a gabonaforgalmi vállalatok a kistermelőkkel történő megegyezés alapján - a szabad takarmányforgalmazási rend fenntartása mellett - bevezetik a garanciális takarmányozás szerződéses rendszerét. ennek keretében a gabonaforgalmi vállalatok saját, illetve az általuk ellátott terményboltokban 1985. november 1-től leadott hizott sertések után 300 kilogramm szemes abrakot biztosítanak.

a baromfipiacon tapasztalható élénkülés további ösztönzésére a broiler csirke után 1985. november 1-től életbe lép a kilonként 2 forintos időszakos felár, és további kedvezmény, hogy a kilonként 1 forintos nyári árcsökkenést nem vezetik be. /folyt. köv./ jf/fe/cl
15.34 181085 2782

16⁰⁰ BA

--

sb0041 4 150 mtib1043

a sertés- és baromfitenyésztés ösztönzése /2. rész/

a többlet árualap megteremtésére 1985. november 1-től 1986. március 31-ig további, különként 0,50 forintos időszakos felárat hirdettek. javítják a baromfitakarmányok összetételét is.

a meghirdetett árintézkedések, továbbá a jobb tenyésztési és takarmányozási feltételek lehetővé teszik, hogy ugy a nagyüzemekben, mint a kistermelőknél a jövedelmezőség jelentősen javuljon. /mti/

jf/fe/jf/cl sn
15.34 181085 0549

--

sb0042 4 160 mtib1044

sajtótájékoztató a szegedi fogorvosképzésről

1985. október 18. - pénteken a szegedi orvostudományi egyetemen sajtótájékoztatót jelentették be: október 23-án tudományos ülést rendeznek abból az alkalomból, hogy 25 éve, vidéken elsőként itt kezdődött meg a fogorvosképzés. a rendezvényen a greiswaldi, a hallei és a düsseldorfi társintézmények vezető professzorai is beszámolnak kutatási eredményeikről - közölte mari albert egyetemi tanár, a szegedi fogászati és szájsebészeti klinika igazgatója.

beszámolt arról, hogy a klinikán az elmúlt negyedszázadban 437 hallgató fejezte be tanulmányait. többségük a dél-alföldi megyékben vállalt fogorvosi állást, javítva e területen a lakosság egészségügyi ellátását. megoldották a fogorvosok rendszeres továbbképzését, hogy széles körben gyakorlattá váljanak a tudományág új kutatási eredményei, a beteggondozás új módszerei.

a klinika a kutatómunka műhelye is; országos jelentőségű kutatásokat folytattak például toth károly professzornak, az intézmény közelmúltban nyugállományba vonult igazgatójának irányításával a fogszuvasodás megelőzésére. tapasztalataik alapján várhatóan a jövő év első felében bács-kiskun és csongrád megyében megkezdik a fluorozott só árusítását, a kísérletek ugyanis azt igazolták, hogy a fluornak a sóval történő szervezetbe juttatásával csökkenthető a fogak ilyen megbetegedése. a tudományos ülésen szó esett a klinika szájsebészeti eredményeiről is. /mti/

dén/f az sk sn
15.35 181085 1472

1600 BA

--

sb0043 4 150 mtib1045

befejeződött az anyaggazdálkodási akadémia

1985. október 18. - pénteken befejezte munkáját szegeden az országos anyaggazdálkodási akadémia. öt nap alatt 24 előadás hangzott el, s ezek alapján a mintegy 200 résztvevő megvitatta az anyagfelhasználással, hulladék- és másodnyersanyag-hasznosítással, raktározással és anyagmozgatással, valamint a készletgazdálkodással kapcsolatos problémákat és feladatokat.

több beszámoló hangzott el a számítógépes készletgazdálkodás eredményeiről. erre a célra hazánkban is alakultak már társulások, amelyek számítógép segítségével igyekeznek megoldani, hogy a vállalatok anyagellátása folyamatos legyen, és ugyanakkor felesleges készletek se halmozódjanak fel. a társulásban résztvevő vállalatok rendszeres információt kapnak a közös diszpécserközponttól, hogy az őket érdeklő anyagot hol gyártják, vagy hol tárolják esetleg fölösleges mennyiségben. egységes termékazonosító kódrendszert dolgoznak ki, hogy az országban párhuzamosan tevékenykedő, egymáshoz nem kapcsolható számítógépes anyaggazdálkodási rendszerek is együttműködhessenek. kiemelt témaként foglalkoztak az akadémián az anyagmozgatás és raktározás korszerűsítésével, a mikroelektronika és a számítástechnika által ezen a területen nyújtott lehetőségek kihasználásával is. /mti/

dob/f, st rj sn

15.39 181085 1315

--

sb0044 4 160 mtib1046

templomerődfal rekonstrukciója

1985. október 18. - több évig tartó rekonstrukciós munka befejezésül pénteken emléktáblát helyeztek el a műemlék hajduszováti templomerődfalon. a hajdan itt álló templom 1630 körül épült, korábbi alapokon. a kutatások szerint nyugati saroképitményei valamivel később készültek el, közülük a déli szárnyat magtár céljára használták. az épületből a kulcslyukalakú lőrészekkel megépített erődfal egy részlete maradt fenn. /mti/

szü/éva az sk sn
15.42 181085 0490

1600 BA

--

sb0045 4 160 mtib1047

ujjépült kilátó

1985. október 18. - péntek^{én} átadták a szombathely határában lévő, nagyarányú társadalmi munkával felújított oladi kilátót, amelyet fél évszázaddal ezelőtt hozott létre a város szépítő egyesülete. a kilátó hosszú ideig vonzó kirándulóhelye, képeslapokon is szereplő nevezetessége volt a megyeszékhelynek, időközben azonban annyira tönkrement, hogy évekkel ezelőtt bezárták.

a szépítő egyesület az idén ünnepi fennállásának századik évfordulóját, s ebből az alkalomból határozták el, hogy a városi tanács anyagi segítségével, s társadalmi munkával rendbehozzák a kilátót; a helyreállítást segítették a vállalatok, intézmények, szövetkezetek és az iskolák. az ablakok fémkeretei például a MÁV járműjavító vállalatnál készültek, az üvegezésre, bádgozásra a lakáskarbantartó szövetkezet, a villanyszerelésre, a kőműves- és asztalosmunkákra a vas megyei állami, valamint a tanácsi építőipari vállalat szocialista brigádjai, dolgozói vállalkoztak társadalmi munkában. a kerítést az ipari szakmunkásképző intézet fiataljai építették. a parképítők pedig a kilátó környékét tették rendbe.

az avatóünnepségen csermelyi andrás, a városi tanács elnökhelyettese köszönetet mondott a társadalmi munkáért, s kitüntetések, jutalmakat adott át a legjobb társadalmi munkásoknak. /mti/

lér/lér az rj sn

15.54 181085 1334

--

sb0046 4 160 mtib1048

fotótörténeti tárlat zalaegerszegen

1985. október 18. - képek a zalai fotózás multjából címmel nyílt kiállítás pénteken zalaegerszegen, a göcseji muzeumban. a tárlat a mult század 60-as éveitől a felszabadulásig követi nyomon a fényképezés zala megyei történetét. a hivatásos és amatőr fotósok által készített eredeti felvételeken kívül másolatokat, különböző koru és típusu fényképezőgépeket, valamint műtermi felszereléseket, kelléket láthatnak az érdeklődők. /mti/

tas/kné/az/cl sn

15.57 181085 0501

16.28
BA

--

sb0047 4 150 mtib1049

jutalom mozdonyvezetőknek

1985. október 18. - súlyos vasuti baleset elhárításáért megjutalmaztak három mozdonyvezetőt pénteken szombathelyen, a MÁV szombathelyi igazgatóságának székházában.

október 15-én a késő esti órákban a veszprémi teherpályaudvaron személyi mulasztás miatt egy tehervonatot foglalt vágányra irányítottak; ott egy mozdony már várakozott. mindkét mozdony személyzete szerencsére azonnal fölismerte a bajt. a beálló szerelvény vezetője, szakál gábor, a celldömölki körzeti üzemfőnökség dolgozója az ugynevezett gyorsfékezést alkalmazta, a várakozó gép pedig - horváth v. józsef és kamondi ferenc, a székesfehérvári körzeti üzemfőnökség munkatársainak irányításával - pillanatok alatt hátrálni kezdett, így sikerült elkerülni a két nagy mozdony összeütközését. a MÁV szombathelyi igazgatóságának kollektívája nevében kapronczai jános igazgató köszönte meg a gyors cselekvést, s mindhárom mozdonyvezetőnek pénzzutalmat adott át. /mti/

bto

szen az rj sn

16.00 181085 0988

--

sb0048 4 160 mtib1050

képeslapkiállítás esztergomban

1985. október 18. - dunai utazások az osztrák-magyar monarchiában címmel képeslapkiállítást nyitottak pénteken az esztergomi vízügyi muzeumban. olyan korabeli képeslapokat mutatnak be, amelyek a dunai hajózást, a kikötők élénk forgalmát, a folyam melletti tájakat, a dunán közlekedő hajókat ábrázolják. a 350 üdvözlőkártya közül a legrégebb 1880-ból való. a kiállítás anyagát egykoru menetrendek, hajózási plakátok, a monarchia idején a dunán közlekedő hajók modelljei egészítik ki. a régi étlapok arról informálják a kiállítás látogatóit, hogy hányféle ételt és italt kínáltak a hajók utasainak. az egyik itallapon például nyolcvanféle márkás bor szerepel.

a muzeális értékű képeslapokból rendezett tárlat a jövő év májusáig tekinthető meg. /mti/

ráb/vné st rj sn

16.04 181085 0820

16.28
BA 17.30 Pmt

--

bel

- 32 -

1985.10.18.

sb0049 4 130 mtib1051

muosz - vietnami ujságírók szövetsége

1985. október 18. - a magyar ujságírók országos szövetségének meghívására október 15. és 18. között Magyarországon tartózkodott dao tung, a vietnami ujságírók szövetségének főtitkára. tárgyalást folytatott a magyar szövetség vezetőivel a kétoldalu együttműködés továbbfejlesztéséről. a muosz székházában aláírták a két ujságíró szervezet 1986-1990-re szóló együttműködési egyezményét, amely egyebek között ujságíró delegációk cseréjét és vietnami ujságírók szakmai továbbképzését irányozza elő. az aláíráson jelen volt Nguyen Lung, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

dao tungot fogadta Lakatos Ernő, az MSZMP KB osztályvezetője és bányász-rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. /mti/

gg -ár rj sn
16.06 181085 0807

--

sb0050 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a fürdőigazgatóság közleménye

1985. október 18. - a fővárosi fürdőigazgatóság értesíti kedves vendégeit, hogy a széchenyi gyógyfürdő női termálfürdője október 22-től ismét a vendégek rendelkezésére áll. /mti/

tr -ár rj sn
16.10 181085 0238

16²⁸
BA 17³⁰ - Jue'

--

bel

- 33 -

1985.10.18.

sb0051 4 130 mtib1053

dr. medve László hazaérkezett Lengyelországból

1985. október 18. - dr. medve László egészségügyi miniszter, aki magyar egészségügyi delegáció élén október 14 és 18 között látogatást tett a Lengyel népköztársaságban. eszmecserét folytatott dr. Tadeusz Szelachowski lengyel egészségügyi és társadalombiztosítási miniszterrel a két ország egészségügyének jelenlegi helyzetéről és fejlődéséről, s aláírták az 1986-1990 évekre szóló egészségügyi együttműködési tervet. /mti/

Lg il -ár rj sn
16.14 181085 0501

--

sb0052 4 160 mtib1054

az őszi megyei könyvhetek megnyitója szentesen

1985. október 18. - az őszi megyei könyvhetek országos megnyitóját pénteken tartották meg szentesen, az ifjúsági és művelődési házban.

az ünnepség szónoka, Szlamenicky István, a szövetség elnöke elmondta, hogy a fogyasztási szövetkezetek 25 éve, 1960-ban indították útjára ezt a könyvterjesztési akciót, azóta más társadalmi szervezetekkel együttműködve gazdái ennek az őszi kulturális programsorozatnak. az ífészek könyvterjesztési munkája azonban egész évben folyamatos. könyvesboltjaik száma a hatodik ötéves tervidőszakban husszal gyarapodott, és több mint 600 új társadalmi könyvbizományos segíti tevékenységüket. az ífészek 33 újabb településen kezdték meg a hazánkban élő nemzetiségek nyelvén kiadott irodalmi művek terjesztését. ezzel Magyarországon már félszáz helyen árulták a német, a román, a szerb-horvát és szlovák nyelvű köteteket.

a hónap végéig tartó mostani könyvheteken két hét alatt ezeröttszáz író-olvasó találkozót, szellemi vetélkedőt, irodalmi estet tartanak. a népszerű könyvbálokat, ahol a belépőjegy egy könyv megvásárlása, és a tombolajegyekre is könyveket sorsolnak ki, 150 községben rendezik meg.

16¹⁸
Cs 17³⁰ - Jue'

az országos megnyitó ünnepség színhelyén rendezett könyvkiállításon cseres tiborral, fodor andrással, horváth dezsővel és jókai annával találkozhattak az olvasók.

az ünnepi irodalmi műsorban a szegedi nemzeti színház művészei léptek fel. /mti/

dén/f st rj sn
16.17 181085 1467

--

sb0053 4 160 mtib1055

dózsa imre köszöntése az operaházban

1985. október 18. - operaházi tagságának 25. évfordulója alkalmából dózsa imre kossuth-díjas, kiváló művészt, a magyar állami operaház magántáncosát bensőséges házi ünnepségen köszöntötték pénteken a dalszínházban. a kollegák, barátok és pályatársak nevében mihály andrás igazgató üdvözölte a táncművészt, majd jubileumi aranygyűrűt nyújtottak át. /mti/

kp/il -ár rj sn
16.22 181085 0424

--

sb0054 4 130 mtib1056

ndk-beli ifjúsági küldöttség látogatása

1985. október 18. - németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese és csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami ifjúsági bizottság elnöke pénteken fogadta az ndk-beli szabad német ifjúság /fdj/ delegációját, amely a kisz központi bizottságának meghívására, eberhard aurichnak, az fdj központi tanácsa első titkárának vezetésével hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban.

a küldöttség látogatása során megbeszéléseket folytatott a kisz kb hámosi csaba első titkár vezette tárgyalócsoportjával; találkozott az országos béketanács és a demokratikus ifjúsági világszövetség vezetőivel, s ellátogatott a sárisápi új élet mezőgazdasági termelőszövetkezetbe.

As

(1990-ig szóló)

a két ifjúsági szervezet képviselői barátsági és együttműködési megállapodást írtak alá. eszerint a két ifjúsági szervezet nagy figyelmet fordít arra, hogy országuk fiataljai hozzájáruljanak a kgst komplex programmegvalósításához. elősegítik országaik főiskolái és egyetemi kapcsolatainak bővítését, a tudományos diákkörök tapasztalatcseréjét. kölcsönösen részt vesznek egymás kulturális-művészeti fesztiváljain. a lehetőségek szerint bővítik ifjúsági turistacsoportok cseréjét is. fokozottan támogatják testvérmegegyék és -városaik ifjúsági kapcsolatainak szélesítését. a két ország ifjúsági utazási irodái és uttörőszervezetei megállapodásának megfelelően évente barátság-vonatokat szerveznek.

eberhard aurich pénteken a sajtó képviselőinek elmondta, hogy a szabad német ifjúság az ndk-ban élő fiatalok önálló, egységes politikai tömegszervezete - amelyhez a fiatalok mintegy 75 százaléká tartozik - fontos feladatának tekinti a forradalmi hagyományok megőrzését, s kimagasló gazdasági teljesítményekre mozgósítja tagjait. több ezer népgazdasági létesítmény védnökségét vállalta, mindennapi tevékenységét szorosan összekapcsolja a szocialista építőmunkával, a békéért folytatott harccal. a társadalmi-politikai élet különböző fórumain az egész ország ifjúságát képviseli, és aktív szerepet tölt be a nemzetközi ifjúsági- és diákmozgalmakban. delegációjuk magyarországi látogatása során tanulmányozta a magyar ifjúságpolitikai munkát, véleményt cserélt világpolitikai kérdésekről is. a magyar tárgyalócsoporttal folytatott tárgyalásaik eredményesek voltak. hangoztatták, hogy mozgósítják tagjaikat a fegyverkezési hajszá ellen, a világ békéjének megőrzéséért. /mti/

me -ár sk sn
16.24 181085 2452

--

sb0055 4 130 mtib1057

végső bucsu égető lajostól

1985. október 18. - pénteken az óbudai temetőben elvtársai, barátai, tisztelői mély részvétellel vettek végső bucsut égető lajostól, az mszmp iii. kerületi bizottságának első titkárától. a ravatalnál jassó mihály, a budapesti pártbizottság titkára, az mszmp budapesti és iii. kerületi bizottsága, budapest főváros tanácsa nevében bucsuzott az elhunytól. vad jános, az egyesült vegyiművek igazgatója a barátok, a család nevében vett végső bucsut. /mti/

me/mz -ár rj sn
16.25 181085 0515

As

--

bel

- 36 -

1985.10.18.

sb0056 4 160 mtib1058

kalló László festőművész kiállítása miskolcon

1985. október 18. - kalló László festőművész alkotásaiból kiállítást nyitottak pénteken a miskolci galériában. a hatvan éves miskolci művész életművét átfogó tárlaton 55 nagyméretű olajfestményét és 40 rajzát, illetve tanulmányát láthatja a közönség. a kiállítás november 17-ig tart nyitva. /mti/

tra/tné st rj sn

16.26 181085 0378

-. -

sb0057 4 160 mtib1059

tolna megyei művészek kiállítása

1985. október 18. - pénteken megnyílt tolna megye képző- és iparművészeinek közös tárlata szekszárdon, a babits mihály művelődési központban. a november 10-ig látható kiállításon hat festő, két grafikus, két kerámikus, egy szobrász és egy textiltervező alkotásait mutatják be.

a művészek többsége olyan fiatal alkotó, aki az utóbbi években telepedett le tolnában. a megyei tanács támogatásával valamennyien megkapták a tolna megyei tanács ösztöndíját, továbbá munkahelyet biztosítottak számukra és két művész már műteremlakáshoz is hozzájutott.

a szekszárdon, tolnán, pakson, bonyhádon, németkéren és bogyiszlón élő művészek alkotómunkájuk mellett mind tevékenyebben vesznek részt a megye művészeti életének alakításában. közülük többen is tagjai a tolna megyei művészeti bizottságnak, amely rendszeresen megvitatja például a művészeti jellegű beruházások terveit, segítséget nyújt egy-egy település arculatának formálásához. /mti/

gem/kjné/az/cl sn
16.28 181085 1011

BA

-. -

bel

- 37 -

1985.10.18.

sb0058 4 130 mtib1060 /közönségszolgálat/

hívja a 33-43-22-es telefonszámot!

1985. október 18. - október 28-án, hétfőn a petőfi adón 21.05-től ismét jelentkezik a hívja a 33-43-22-es telefonszámot! című műsor, amelynek meghívottja szabó istván filmrendező és vendége. a hallgatók kérdéseiket október 21-én, hétfőn 14.00-18.00 óráig, 23-án, szerdán 14.00-18.00 óráig és az adás napján 16.00-22.30 óráig tehetik fel. /mti/

ka sr -ár rj sn
16.29 181085 0412

-. -

sb0059 4 130 mtib1061 /közönségszolgálat/

Lezárták a pesti rakpart egy szakaszát

1985. október 18. - pénteken délután lezárták a pesti alsó rakpartot a margit-hídtól a népfürdő utcáig. a vasárnap éjjelig tartó munka idején a járművezetők a jászai mari tértől a felső rakparton, a kárpát utcán és a dráva utcán át érhetik el a népfürdő utcát. /mti/

-cz/sk
16.30 181085 0328

-. -

sb0060 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. október 18. - október 20-án, vasárnap üzemkezdettől ismét közlekedik a komp budafok-háros és csepel, rózsa utca között.

október 21-én, hétfőn 8.30 órakor csatornaépítés kezdődik a iv. kerületben, a főtí uti aluljáróban. emiatt hétfőn üzemkezdettől a 12-es villamosok az élmunkás tér és a szilágyi utca között közlekednek. a szilágyi utca és a rákospalotai kossuth utca között - 12v jelzéssel - autóbuszok szállítják az utasokat.

As

x x x

autóbuszok közlekednek

- október 19-én, szombaton üzemkezdettől vasárnap 20 óráig a 9-es villamosok helyett albertfalva kitérő és a varga jenő tér között, a 41-es villamosok helyett pedig a budafoki kocsiszin és kelenvölgy között;

- szombatról vasárnapra virradó éjszaka a 28-as éjszakai villamosok vonalán;

- hétfőről keddre és keddről szerdára virradó éjszaka 21.45 és 4.00 óra között a 2-es villamosok helyett a széchenyi rakpart - garibaldi utca kereszteződése és a jászai mari tér között;

- hétfőről keddre, szerdáról csütörtökre és csütörtökről péntekre virradó éjszaka 0.30 és 4 óra között a 28-as éjszakai villamosok helyett;

- hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 8-tól 13.30 óráig a 62-es villamosok helyett a bosnyák tér és a máv-telep, a 67-es villamosok helyett a mexikói ut - erzsébet királyné utja kereszteződése és a máv-telep, a 69-es villamosok helyett pedig a mexikói ut - kacsóh pongrác ut kereszteződése és az ujjalotai végállomás között. /mti/

sa -ár rj sn
16.31 181085 1512

-.-

sb0061 4 130 mtib1063 t ö r ö l v e ! ! !

As

sb0062 4 160 mtib1064

pajtaszínház nyílt dobszán

1985. október 18. - pajtaszínház nyílt a baranya megyei dobszán, egy helyreállított népi műemlék-együttes részeként. a pénteken tartott avatóünnepélyen a szigetvári amatőr színjátszók adtak irodalmi műsort.

a dobszai főutcán egymás mellett, illetve egymással szemközt négy parasztház maradt fenn eredeti formájában a múlt század közepéről, különlegesen szép faluképet alkotva. közülük a legrégebbet és legértékesebbet - a vidék utolsó talpasházát - megvásárolta a tanács. népi műemlékké nyilvánították, s kívül-belül korhűen rekonstruálták. berendezése is eredeti: nemzedékeken át használták a butorokat, tárgyakat, eszközöket a ház hajdani gazdái. az 1853 óta fennálló paraszti porta tájházként fogadja ezentúl a látogatókat. minden épülete és helyisége valamilyen új funkciót kapott. a lakóház szobáiban néprajzi gyűjteményként helyezték el a régi paraszti élet használati tárgyait, az istállóban pedig a földművelés és az állattenyésztés hajdani eszközeit. a háromhajós pajtaépületben egyszerű színpadot és száz személyes nézőteret képeztek ki. a sajátos falusi színházat a dobszai általános művelődési központ működteti, és benne a terv szerint rendszeresen tartanak majd előadásokat. az épületegyüttesben a pajtaszínház mellett a honismereti szakkör és a citerazenekar is otthont kapott. /mti/

igó/bné/az/cl sn
16.34 181085 1364

-.-

sb0063 4 130 mtib1066

diplomakiosztó ünnepség az állatorvostudományi egyetemen

1985. október 18. - az állatorvostudományi egyetemen diplomakiosztó és doktorrá avató ünnepi nyilvános tanácsülést tartottak pénteken. Kovács Ferenc akadémikus, rektor 85 végzett hallgatónak nyújtotta át az állatorvos doktori oklevelet. három gyémánt- és tíz aranyoklevelet adtak át azoknak, akik hatvan, illetve ötven évvel ezelőtt fejezték be tanulmányaikat az intézményben. /mti/

kp -ár ka sk sn
16.40 181085 0471

As

-.-

sb0064 4 160 mtib1067

művelődési sajtótájékoztató tatabányán

1985. október 18. - a művelődési otthonok intézményhálózatának a VII. ötéves tervidőszakra előirányzott továbbfejlesztéséről tájékoztatta a sajtó és a népművelők képviselőit pénteken tatabányán kormos sándor, a művelődési minisztérium közművelődési főosztályának vezetője. elmondta, hogy az országban jelenleg 2500 művelődési otthon működik. ötven városban ugynevezett körzetközpontot alakítottak ki, amely a környező települések közművelődési intézményeinek szakmai munkáját segíti.

az elkövetkezendő öt esztendőben a korábbi időszakénál kevesebb új művelődési házat építenek. kiemelt feladat lesz a már meglévő intézmények rekonstrukciója és bővítése, valamint a kistelepüléseken élők művelődési lehetőségeinek javítása. öt év alatt az országban több mint száz művelődési házat és más közművelődési intézményt újítanak fel. köztük a budapesti eötvös loránd tudományegyetem könyvtárát, a szépművészeti és a néprajzi muzeumot, valamint a fővárosi józsef attila művelődési központot. a vidéki intézmények közül kiemelkedik a szegedi ^(nemzeti) színház és a pápai művelődési központ rekonstrukciója.

a kistelepüléseken élők közművelődési lehetőségeinek javítására 1986-tól a közművelődési alap egy részét elkülönítik, s ebből az összegből a községekben kulturális programok fogadására alkalmas helyiségeket alakítanak ki. egyes településeken faluházat építenek, máshol az általános iskolákban rendeznek be közösségi rendezvények megtartására alkalmas termet.

a sajtótájékoztatón elhangzott, hogy több megyében újszerű kezdeményezéseket tettek a közművelődési intézmények fejlesztésére. a példaként felhozott békés és hajdu megyében 1983-tól évente 4-5 művelődési otthont újítanak fel saját erőből, s ezt a programot a következő ötéves tervben folytatni fogják. /mti/

til/wmé az rj sn

16.47 181085 1835

ab

--

sb0065 4 130 mtib1068

szövetkezeti dolgozók békegyűlése

1985. október 18. - a nógrád megyei szövetkezeti dolgozók pénteken békegyűlést tartottak karancslapujtón, a karancs termelőszövetkezet központjának nagytermében. a mezőgazdasági, ipari és fogyasztási szövetkezetek tagságának képviselői előtt jakab sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mondott beszédet. /mti/

csiz st rj sn
16.47 181085 0382

--

sb0066 4 150 mtib1069

bélyegnap i ünnepség

1985. október 18. - pénteken a vigadó galériában, az eurofilex '85 nemzetközi bélyegkiállítás helyszínén rendezték meg az 58. bélyegnap i ünnepséget.

horn dezső, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének elnöke ünnepi beszédében bejelentette, hogy „az év legszebb bélyege,, címet a tavalyi bélyegnapra megjelentetett blokk nyerte, amely az állami nyomdában készült, widerkomm erwin grafikusművész tervei alapján.

az ünnepségen kiss ernő, a mabéosz főtitkára különféle vándordíjakat, kitüntetésekét nyújtott át a kiemelkedő munkát végzett filatelistáknak.

az 58. bélyegnapra új blokkot és sort jelentetett meg a magyar posta. a zombory éva grafikusművész által tervezett, s habán kerámiákat ábrázoló bélyegeket elsőnap i bélyegzővel látták el a kiállítás helyszínén felállított alkalmi postahivatalban. /mti/

bi/il/sk sr sn
17.09 181085 0879

BA

--

sb0067 4 160 mtib1070

ujj^aalakult a veszprémi akadémiai bizottság

1985. október 18. - a veszprémi akadémiai bizottság pénteken tartotta ujjalakuló ülését. salánki jános akadémikus, a veab elnöke az elkövetkező időszakról szólva hangsúlyozta, hogy a jövőben még nagyobb figyelmet fordítanak az öt észak- és közép-dunántúli megye gazdasági és természeti adottságaiból eredő sajátos feladatok megoldására. ennek során szorosabb kapcsolatot alakítanak ki a helyi párt- és tanácsi szervekkel, így például azok igényeit is figyelembe veszik a tudományos pályázatok kiírásánál. az akadémiai bizottság tevékenységi körét abban az irányban is kiterjesztik, hogy segítséget nyújtson a kiemelkedő tudományos eredmények gyakorlati alkalmazásához szükséges partnerkapcsolatok kialakításában.

a veszprémi akadémiai bizottság mintegy másfélezer kutató tevékenységét fogja össze. a pénteki ülésen megalakították a környezettudományi és természetvédelmi, valamint a területfejlesztési és településtudományi szakbizottságot, így ezekkel együtt most már 14 szakbizottságuk működik. ezuttal választották meg ezek elnökeit és titkárait is az 1986-1990 közötti évekre. /mti/

bév/mmé st/cl sn
17.17 181085 1170

-.-

sb0068 4 160 mtib2001

csapágyipari szakmunkástanulók nemzetközi versenye

1985. október 18. - a csapágyiparban dolgozó fiatalok x. nemzetközi ifjúsági találkozója és szakmunkástanuló-versenye pénteken befejeződött debrecenben. a négynapos találkozóon bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió csapágyiparát képviselő szakmunkások, illetve szakmunkástanulók vettek részt.

a program keretében tanácskozást rendeztek a fiataloknak a gazdasági építőmunkában való részvételéről, s megtartották a csapágyipari marós-, esztergályos-, és lakatostanulók nemzetközi versenyét. az első helyet mindhárom szakmában a magyar gördülőcsapágy művek szakmunkástanulói szerezték meg. /mti/

tár st/cl sn
17.18 181085 0718

BA

-.-

sb0069 4 160 mtib2002

jazzklubok országos találkozója

1985. október 18. - a jazzklubok negyedik országos találkozója pénteken megkezdődött salgótarjánban. a háromnapos fesztiválon harminc együttes vesz részt, s a zenei programokon, koncerteken kívül eszmecsereket is tartanak. többek között gondja jános ismerteti a jazz oktatásában és a nyári jazz-táborokban szerzett tapasztalatait a salgótarjáni fesztivál résztvevőivel. /mti/

csiz st/cl sn
17.20 181085 0435

-.-

sb0070 4 130 mtib2004

magyar egyházi delegáció - hazaérkezés kinából

1985. október 18. - pénteken hazaérkezett az a négytagú protestáns egyházi küldöttség, amely dr. tóth károly református püspöknek, a keresztyén békekonferencia elnökének vezetésével kuang hszün-ting püspöknek, a kínai keresztyén tanács elnökének meghívására kétéhetes látogatást tett a knk-ban. a magyar küldöttség megismerkedett különböző felekezeteket egyesítő kínai protestáns egyház életével, és eszmecsereket folytatott a két ország protestáns egyházai között kialakuló kapcsolat további lehetőségeiről. a delegációt pekingben fogadta dr. csou pej-jüan, a népi politikai tanácskozó testület országos bizottsága állandó bizottságának alelnöke és zsen vu-ce, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

gg/kö sn
17.25 181085 0772

BA

-.-

sb0071 4 130 mtib2005 /embargó 18.00 óráig!/
 Lázár György részvéttávirata

1985. október 18. - Lázár György, a kormány elnöke táviratban fejezte ki együttérzését Nyikolaj Rizskovnak, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének a Tadzsikisztánban történt földrengés

kapcsán. /mti/
 gg/kö -ár sn
 17.27 181085 0258

--

sb0072 4 160 mtib2008

Lechner Ödön emlékkiállítás gödöllőn

1985. október 18. - Lechner Ödön emlékkiállítást nyitottak meg pénteken a gödöllői galériában. a tárlat átfogó képet ad a nagy építész munkásságáról, az érdeklődők a kiállított dokumentumok révén nyomon kísérhetik olyan nevezetes épületek tervezési folyamatát, mint a pozsonyi Szent Erzsébet templom, a fővárosi posta-takarékpénztár és az iparművészeti múzeum.

Lechner Ödön modern épületszerkezeteivel, mesteri tércsoportosításával a korszerű építészeti törekvések európai rangú képviselője volt. Építészetében népi formákat is alkalmazott, igyekezve sajátos nemzeti stílust és formanyelvet kialakítani.

a tárlatot november 17-ig kereshetik fel az érdeklődők. /mti/
 vir/kö az sn
 17.31 181085 0742

--

BA 1845

sb0073 4 160 mtib2009 /felhasználható 19.45 órától!/
 a szlovák filharmónia ének- és zenekarának hangversenye

1985. október 18. - pénteken a Zeneakadémián a szlovák filharmónia ének- és zenekara adott hangversenyt a budapesti művészeti hetek programjában. műsorukban cikker meditáció Heinrich Schütz motettájának témájára című műve, Beethoven Esz-dúr zongoraversenye és Ravel Daphnis és Chloé című művéből az I. és a II. szvit csendült fel. vezényelt Libor Pěšek. a Beethoven-zongoraverseny szólistája Peter Toperczer zongoraművész volt. /mti/

t cs/-ár/cl ie
 17.38 181085 0521

--

sb0074 4 160 mtib2010 /felhasználható 19.00 órától!/
 Shaw candidája pécssett

1985. október 18. - G. B. Shaw Candida című komédiáját mutatta be pénteken a Pécsi Nemzeti Színház Társulata a Kamaraszínházának helyet adó Ságvári Endre művelődési házban. az előadást Vas-Zoltán Iván rendezte. a címszerepet, a megbízható nyárspolgár férj és fiatal költő-szerelme közötti választásra kényszerített asszony alakját a Jászai-díjas Vári Éva formálja meg. férjét Győri Emil érdemes művész alakítja, a költőt kettős szereposztásban játssza meghívott vendégként Borbély László, illetve Csúja Imre. az előadás diszleteit és jelmezeit is vendégművész: Csik György tervezte. /mti/
 kász/bné/kö st ie
 17.49 181085 0646

BA 1845

--

sb0075 4 160 mtib2012 /felhasználható: 19.00 órától!/
 drágamama - ősbemutató szolnokon

1985. október 18. - új magyar színmű ősbemutatóját tartották meg pénteken a szolnoki szigligeti színházban. a társulat sárospataky istván drágamama című komédiáját vitte színre a vendégművészként közreműködő garas dezső rendezésében. a darab témája a címszereplő édesanyának, fiának és menyének egymásért és egymás ellen vívott küzdelme. a három szerepben koós olga jászai-dijas érdemes művészt, győry franciskát és a jászai-dijas kátay endrét láthatta a közönség. az előadás dizsleteit és jelmezeit kálmán lászló tervezte. /mti/
 laz/kné/kö st ie
 17.54 181085 0594

--

sb0076 4 180 mtib2013 /közönségszolgálat/
 időjárás-jelentés

1985. október 18. - a meteorológiai intézet jelenti péntek este:

előrejelzés az ország területére szombat estig:

változóan felhős, elsősorban reggel helyenként ködös időre lehet számítani, kisebb eső, zápor lehet. az északi szél napközben megélénkül.

a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 10, 15 fok között valószínű. /mti/
 kö ie

17.58 181085 0443

BA 1845

--

sb0077 4 160 mtib2015

tanácskozás a középiskolai mszbt-tagcsoportok munkájáról

1985. október 18. - a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban tevékenykedő 150 mszbt-tagcsoport ügyvezető elnökeinek tanácskozása kezdődött meg pénteken székesfehérváron, az mszmp fejér megyei bizottságának oktatási igazgatóságán. a kétnapos eszmecsereit sudár iván, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg, majd bíró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára tartott előadást. a fiatalok körében végzett barátsági munka eddigi eredményeit méltatva felhívta a figyelmet arra, hogy nagyobb öntevékenységre lenne szükség a két ország középiskolás diákjai közötti személyes kapcsolatok, valamint a testvérmegyék iskolái közötti kapcsolatok megteremtésében. ezt követően györgy sándor, az mszbt titkára szólt a fiatalok világnézeti és közéleti nevelésének kérdéseiről, majd az eszmecsere résztvevői számoltak be tapasztalataikról és eredményeikről.

a tanácskozás szombaton fejezi be munkáját. /mti/
 dáv/tr/kö st ie
 18.09 181085 0999

--

sb0078 4 150 mtib2016

befejeződött a kgst kőolaj- és gázipari állandó bizottságának 60. ülése /1. rész/

1985. október 18. - a jegyzőkönyv aláírásával pénteken befejeződött a kgst kőolaj- és gázipari együttműködési állandó bizottságának balatonfüreden megtartott 60. ülése. a négynapos tanácskozáson részt vett bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió küldöttsége, valamint a kgst és a jugoszláv kormány közötti megállapodás értelmében jugoszlávia delegációja.

az állandó bizottság megvizsgálta a kgst ülészaka, végrehajtó bizottsága és műszaki-tudományos együttműködési bizottsága határozataiból adódó feladatait, jóváhagyta a teljesítésükre vonatkozó intézkedéseket, elfogadta a tevékenységi területét érintő népgazdasági tervek koordinációjának eredményeiről szóló beszámolót.

különös figyelmet fordított a bizottság azoknak a sokoldalú együttműködéseknek a szervezésére, amelyek a földgáz közlekedési üzemanyagként történő felhasználására, az energiakészletek gazdaságosabb hasznosítására, valamint az értékeesebb kőolajtermékek

ds

előállításának növelésére irányulnak. jóváhagyták az állandó bizottság 1986-87. évi munkatervét, valamint a tagországok 1986-1990-ig terjedő időszakra szóló műszaki-tudományos együttműködési tervét.

ez utóbbiról ion ratoi, a kgst titkárhelyettese elmondta az mti munkatársának, hogy a kgst 40. ülésén elfogadott, az erőforrások gazdaságos felhasználására vonatkozó program értelmében a kőolaj- és gázipari együttműködésben a jövőben kiemelt helyet foglal el a korszerű technikák és eljárások bevezetése a kőolaj- és gáztermelő telepeken, a veszteségek csökkentése valamennyi területen, a kitermelésnél, a szállításnál, a feldolgozásnál és az elosztásnál egyaránt. az állandó bizottság rendkívül fontosnak tartja az együttműködést az energiaforrások mind gazdaságosabb felhasználása érdekében. ezen belül kiemelten foglalkoznak majd a füstgázok hőenergiájának szélesebb körű hasznosításával.

a kgst titkárhelyettese szólt arról, hogy az ülésen behatóan megvitatták a cseppfolyós és sűrített földgáz motor-hajtóanyagként való alkalmazását. ezen a területen már több kgst-ország, a szovjetunió, az ndk és románia szerzett konkrét tapasztalatokat. az állandó bizottság a jövőre vonatkozóan meghatározta a részfeladatokat, a határidőket, és azt is, hogy mely ország milyen témakörökben érdekelt. /folyt. köv./

bév/nné/kö st ie
18.18 181085 2427

--

sb0079 4 150 mtib2017

befejeződött a kgst... /2. rész/

a földgáz üzemanyagként történő hasznosításához az együttműködés során ki kell fejleszteni a cseppfolyós földgáz előállítására alkalmas berendezéseket, meg kell oldani azok gyártásának szakosítását, ki kell alakítani a megfelelő szállítóberendezéseket és töltőállomásokat. a tennivalók közé tartozik a gázüzemelésre alkalmas új motorok előállítása és a közlekedési eszközök gázüzemre való átállítása is. mindezek megvalósításához a korábbinál is hatékonyabb műszaki-tudományos együttműködésre van szükség. erre most, a 60. ülésen programjavaslatot dolgoztak ki, amely magába foglalja a következő 15 év együttműködési feladatait. /mti/

bév/nné/kö st ie
18.19 181085 0694

--

sb0080 4 130 mtib2021

~~---~~ pártmunkás-küldöttség látogatása az ndk-ban

1985. október 18. - pénteken hazaérkezett az mszmp pártmunkás-küldöttsége, amely ritter tiborral, az mszmp kb agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjével az élén öt napos látogatást tett az ndk-ban. a delegáció megbeszéléseket folytatott az agitáció módszertani kérdéseiről, a politikai munka tartalmi és módszertani tervezéséről a német szocialista egységpárt területi szervezeteiben. a küldöttséget fogadta heinz geggel, a nszmp kb tagja, az agitációs osztály vezetője. /mti/

gg -ár nj ie
19.16 181085 0569

--

sb0081 4 130 mtib2022

európai kulturális fórum - esti összefoglaló /1. rész/

1985. október 18. - az európai kulturális fórum pénteken zárt plenáris üléssel folytatta munkáját a budapest kongresszusi központban. a helsinki folyamathoz kapcsolódó madridi találkozón kapott mandátuma szerint 33 európai ország, valamint az egyesült államok és kanada képviselői az alkotó tevékenység, a kultúra terjesztése és a kulturális együttműködés kérdéseit vitatják meg.

a pénteki üléseken harminc felszólalás hangzott el; a hozzászólók között számos kulturális személyiség, alkotóművész fejtette ki véleményét a kultúra általános elvi kérdéseiről. az mti tudósítójának értesülései szerint a magyar küldöttség két tagja is szót kapott. szabó istván oscar-díjas filmrendező az európai filmművészet mai irányzatait vázolván azt vizsgálta, hogy a művészeti ág képviselői alkotó munkájukkal miként járulhatnak hozzá a humanista értékek megőrzéséhez, védelméhez. boldizsár iván író, a magyar pen club elnöke az európai kulturális együttműködésnek egyik, hazánk számára különösen fontos - s a fórum munkájának is előterében álló - kérdéssel szökölt: a kevésbé elterjedt nyelveken születő művészeti alkotások mind szélesebb körű megismertetésének lehetőségeit elemezte. a kultúra támogatásáért felelős kormányzati szervek, s maguk az alkotóműhelyek - színházak, filmstúdiók, könyvkiadók - szerepét egyaránt fontosnak ítélte az e nyelveken születő értékek közkinccsá tételében.

as

előállításának növelésére irányulnak. jóváhagyták az állandó bizottság 1986-87. évi munkatervét, valamint a tagországok 1986-1990-ig terjedő időszakra szóló műszaki-tudományos együttműködési tervét.

ez utóbbiról ion ratoi, a kgst titkárhelyettese elmondta az mti munkatársának, hogy a kgst 40. ülészakán elfogadott, az erőforrások gazdaságos felhasználására vonatkozó program értelmében a kőolaj- és gázipari együttműködésben a jövőben kiemelt helyet foglal el a korszerű technikák és eljárások bevezetése a kőolaj- és gáztermelő telepeken, a veszteségek csökkentése valamennyi területen, a kitermelésnél, a szállításnál, a feldolgozásnál és az elosztásnál egyaránt. az állandó bizottság rendkívül fontosnak tartja az együttműködést az energiaforrások mind gazdaságosabb felhasználása érdekében. ezen belül kiemelten foglalkoznak majd a füstgázok hőenergiájának szélesebb körű hasznosításával.

a kgst titkárhelyettese szólt arról, hogy az ülésen behatóan megvitatták a cseppfolyós és sűrített földgáz motor-hajtóanyagként való alkalmazását. ezen a területen már több kgst-ország, a szovjetunió, az ndk és románia szerzett konkrét tapasztalatokat. az állandó bizottság a jövőre vonatkozóan meghatározta a részfeladatokat, a határidőket, és azt is, hogy mely ország milyen témakörökben érdekelt. /folyt. köv./

bév/nné/kö st ie
18.18 181085 2427

--

sb0079 4 150 mtib2017

befejeződött a kgst... /2. rész/

a földgáz üzemanyagként történő hasznosításához az együttműködés során ki kell fejleszteni a cseppfolyós földgáz előállítására alkalmas berendezéseket, meg kell oldani azok gyártásának szakosítását, ki kell alakítani a megfelelő szállítóberendezéseket és töltőállomásokat. a tennivalók közé tartozik a gázüzemelésre alkalmas új motorok előállítása és a közlekedési eszközök gázüzemre való átállítása is. mindezek megvalósításához a korábbinál is hatékonyabb műszaki-tudományos együttműködésre van szükség. erre most, a 60. ülésen programjavaslatot dolgoztak ki, amely magába foglalja a következő 15 év együttműködési feladatait. /mti/

bév/nné/kö st ie
18.19 181085 0694

--

sb0080 4 130 mtib2021

pártmunkás-küldöttség látogatása az ndk-ban

1985. október 18. - pénteken hazaérkezett az mszmp pártmunkás-küldöttsége, amely ritter tiborral, az mszmp kb agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjével az élén öt napos látogatást tett az ndk-ban. a delegáció megbeszéléseket folytatott az agitáció módszertani kérdéseiről, a politikai munka tartalmi és módszertani tervezéséről a német szocialista egységpárt területi szervezeteiben. a küldöttséget fogadta heinz geggel, a nszmp kb tagja, az agitációs osztály vezetője. /mti/

gg -ár rj ie
19.16 181085 0569

--

sb0081 4 130 mtib2022

európai kulturális fórum - esti összefoglaló /1. rész/

1985. október 18. - az európai kulturális fórum pénteken zárt plenáris üléssel folytatta munkáját a budapest kongresszusi központban. a helsinki folyamathoz kapcsolódó madridi találkozáson kapott mandátuma szerint 33 európai ország, valamint az egyesült államok és kanada képviselői az alkotó tevékenység, a kultúra terjesztése és a kulturális együttműködés kérdéseit vitatják meg.

a pénteki üléseken harminc felszólalás hangzott el; a hozzászólók között számos kulturális személyiség, alkotóművész fejtette ki véleményét a kultúra általános elvi kérdéseiről. az mti tudósítójának értesülései szerint a magyar küldöttség két tagja is szót kapott. szabó istván oscar-díjas filmrendező az európai filmművészet mai irányzatait vizsgálva azt vizsgálta, hogy e művészeti ág képviselői alkotó munkájukkal miként járulhatnak hozzá a humanista értékek megőrzéséhez, védelméhez. boldizsár iván író, a magyar pen club elnöke az európai kulturális együttműködésnek egyik, hazánk számára különösen fontos - s a fórum munkájának is előterében álló - kérdésről szólt: a kevésbé elterjedt nyelveken születő művészeti alkotások mind szélesebb körű megismertetésének lehetőségeit elemezte. a kultúra támogatásáért felelős kormányzati szervek, s maguk az alkotóműhelyek - színházak, filmstúdiók, könyvkiadók - szerepét egyaránt fontosnak ítélte az e nyelveken születő értékek közkinccsá tételében.

as

a délutáni ülésen - amelyen giulio tamagnini nagykövet, az olasz küldöttség vezetője elnökölt - a küldöttek egyperces néma felállással adóztak a péntek hajnalban kivégzett dél-afrikai polgárjogi harcos, nemzetközi híró költő, benjamin moloise emlékének; felháborodással ítélve el a fajüldöző rezsim újabb véres tettét.

a tanácskozáson több, a kisegítő munkaszervek /munkabizottságok/ tevékenységével összefüggő ügyrendi, illetve gyakorlati kérdést is megvitattak.

szombaton a küldöttek a fórum magyar nemzeti bizottságának meghívására a duna-kanyarba látogatnak. a jövő héttől munkabizottságokban folytatják az eszmecserét, elsőként a képzőművészettel, illetve az előadóművészetekkel foglalkozó két szekció kezd meg párhuzamosan üléseit.

x x x

/folyt. köv./ kö -ár ie
19.26 181085 2246

--

sb0082 4 130 mtib2023

európai kulturális fórum - esti összefoglaló /2. rész/

konsztantin grigorov bolgár nagykövet pénteken sajtóértekezletet tartott. ezen hangulyozta, hogy a bolgár küldöttség építő szándékkal érkezett a budapesti kulturális fórumra. elsődleges célja, hogy ezen a tanácskozáson is elősegítse a helsinki folyamat előbbre vitelét, és azt, hogy ne a nézeteltérések uralják a tanácskozást, hanem olyan kérdések, amelyekben közmegegyezés alakítható ki a részvevő államok között.

a török küldöttség előző napi felszólalásának egyik kitételével kapcsolatban kifejtette, hogy álláspontjuk szerint bulgáriában nem él török nemzeti kisebbség, hanem a török hódítás évszázadai alatt, majd később mohamedán hitre térített bolgárok leszármazottai élnek, akik szabadon gyakorolhatják vallásukat. /mti/

mp-ár/rj/kö ie
19.29 181085 0819

As

--

sb0083 4 130 mtib2024 /embargó 22 óráig!/

a holland munkapárt külügyi titkárának látogatása

1985. október 18. - maarten van traa, a holland munkapárt külügyi titkára pénteken látogatást tett hazánkban. a vendéget fogadta berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára, és megbeszélésre került sor kovács lászlóval, a kb külügyi osztályának helyettes vezetőjével. a megbeszéléseken áttekintették a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi munkásmozgalom időszerű kérdéseit, a kommunista és a szociáldemokrata pártok közötti párbeszéd kibővítésének lehetőségeit. /mti/

gg rj ie
19.37 181085 0556

--

sb0084 4 160 mtib2018

a déry tiber-jutalmak átadása

1985. október 18. - a déry tiber alapítvány ez évi jutalmait pénteken adták át a szerzői jogvédő hivatalban. kimagasló irodalmi munkásságáért gergely ágnes, az időközben elhunyt kálnoky lászló, lakatos istvánt, mándy ivánt, szász imrét, takáts gyulát és tar sándort; a szép magyar nyelv ápolásában elért kimagasló eredményeiért vargha balázst; a magyar irodalmi művek fordításaiért, marinella d, alessandrot, a nápolyi egyetem magyar tanárát és hildegard grosche műfordítót, a magyar művek volt nszk-beli kiadóját részesítették ebben az elismerésben.

a déry tiber özvegyének végrendelezése szerint az alapítvány kamataiból származó jutalmakat öt tagu kuratórium ítéli oda a magyar irodalom művelésében, a szép magyar nyelv ápolásában és magyar irodalmi művek idegen nyelvre fordításában kimagasló eredményt elért íróknak, nyelvtudósnak, oktatóknak, fordítóknak. a jutalmakat minden évben déry tiber születésének évfordulóján adják át. /mti/

-cz/sk rj ie
20.10 181085 1006

As

--

sb0085 1 150 mtib2025

magyar-koreai gazdasági tárgyalások - czinege lajos hazaérkezett

1985. október 18. - befejeződött a magyar-koreai gazdasági és tudományos/műszaki konzultatív kormányközi bizottság vi. ülészsaka phenjanban. czinege lajos és kim bok szin asszony, a két kormány elnökhelyettesei, a kormányközi bizottság társelnökei a tárgyalások befejeztével csütörtökön jegyzőkönyvet irtak alá.

a bizottság áttekintette a gazdasági együttműködés elmúlt években elért eredményeit, majd sorra vizsgálva az ipar, a mezőgazdaság és a külkereskedelem egyes területeit, határozatokat fogadott el a két népgazdaság kapcsolatainak továbbfejlesztésére. ennek értelmében hazánk ipari berendezések szállításával járul hozzá a kndk beruházásaihoz, elsősorban az izzólámpa-gyártás fejlesztéséhez, és az ötvenes években magyar műszaki-gazdasági segítséggel épült kuszongi szerszámgépgyár rekonstrukciójához.

a külkereskedelmi együttműködés szilárdabb alapokra helyezését szolgálja a magyar népköztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság kormányai közötti, az 1986-1990-es évekre szóló hosszú lejáratu árucsereforgalmi és fizetési megállapodás, amelyet ugyancsak most irt alá a két tagozat társelnöke.

czinege lajos miniszterelnök-helyettest fogadta kang szongszan miniszterelnök.

a magyar delegáció pénteken az esti órákban hazaérkezett a ferihegyi repülőtérre. fogadásán jelen volt ju jong gol, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/ fgy/kö ie
20.36 181085 1488

--

sb0086 4 180 mtib2034

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. október 18.

sb0001 lakásépítés, kórházrekonstrukciók budapesten /1./
 sb0002 lakásépítés, kórházrekonstrukciók budapesten /2./
 sb0003 felkészülés az energiatakarékosabb házak építésére /1./
 sb0004 felkészülés az energiatakarékosabb házak építésére /2./
 sb0005 új módszer az épületkárok megállapítására
 sb0006 kétévesek a pécsi szíami ikrek /1. rész/
 sb0007 kétévesek a pécsi szíami ikrek /2. rész/
 sb0008 filmsorozat johann sebastian bach-ról
 sb0009 alumínium - kaolimból
 sb0010 több mint 50 ezer tonna burgonya exportra
 sb0011 baranyai takarmánygazdálkodás /1. rész/
 sb0012 baranyai takarmánygazdálkodás /2. rész/
 sb0013 másodszori paprikaszüret
 sb0014 tokaji bor londoni aukción
 sb0015 bélyeg a világkiállításra
 sb0016 elhunyt szántó józsef
 sb0017 európai kulturális fórum
 sb0018 halálos balesetek
 sb0019 szűrös mátyás algériába utazott
 sb0020 lottó-nyerőszámok
 sb0021 a szerkesztőségek figyelmébe /mtib1020 sz. hir/
 sb0022 nemzetközi könyvtári plakátkiállítás
 sb0023 kitüntetések /néphadsereg/
 sb0024 sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatások - ...
 sb0025 időjárás-jelentés
 sb0026 duschek lajosné megbeszélése szabadkán
 sb0027 gyenes andrás látogatása angyalföldön
 sb0028 egykori sztahanovistákat fogadtak az ipari minisztériumban
 sb0029 ülést tartott a szot elnöksége
 sb0030 elhunyt simányi miklós
 sb0031 autósorszámk
 sb0032 hétközi vásármaptár
 sb0033 a mávinform közleménye
 sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0035 a környező országok időjárása
 sb0036 végetért az interker-börze
 sb0037 kada elekre emlékeztek
 sb0038 a magyar nemzeti bank árfolyamai
 sb0039 magyar bibliofil társaság alakuló ülése
 sb0040 a sertés- és baromfitenyésztés /1. rész/
 /folyt. köv./ mz
 21.20 181085 1745

--

sb0087 4 180 mtib2035

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a sertés- és baromfitenyésztés /2. rész/
 sb0042 sajtótájékoztató a szegedi fogorvosképzésről
 sb0043 anyaggazdálkodási akadémia
 sb0044 temlomi erőd fal-rekonstrukció
 sb0045 újjáépült kilátó
 sb0046 fotótörténeti tárlat
 sb0047 jutalom mozdonyvezetőknek
 sb0048 képeklap-kiállítás esztergomban
 sb0049 muosz - vietnami újságírók szövetsége
 sb0050 a fürdőigazgatóság közleménye
 sb0051 dr. medve lászló hazaérkezett Lengyelországból
 sb0052 őszi megyei könyvhetek
 sb0053 dózsa imre köszöntése
 sb0054 ndk-beli ifjusági küldöttség
 sb0055 végső bucsu égető lajostól
 sb0056 kalló lászló festőművész kiállítása
 sb0057 tolna megyei művészek kiállítása
 sb0058 hívja a 33-43-22-es telefonszámot!
 sb0059 lezárták a pesti rakpart egy szakaszát
 sb0060 a fővinform jelenti
 sb0061 t ö r ö l v e ! ! !
 sb0062 pajtaszínház nyílt dobszán
 sb0063 diplomakiosztó ünnepség
 sb0064 művelődési sajtótájékoztató tatabányán
 sb0065 szövetkezeti dolgozók békegyűlése
 sb0066 bélyegnap ünnepség
 sb0067 újjáalakult a veab
 sb0068 csapágyipari szakmunkástanulók nemz. versenye
 sb0069 jazzklubok országos találkozója
 sb0070 magyar egyházi delegáció hazaérkezése kinából
 sb0071 lázár györgy részvétlívirata
 sb0072 lechner ödön-émlékkiállítás ^{karának}
 sb0073 a szlovák fil. harmónia ének- és zenehangversenye
 sb0074 shaw candidája pécsen
 sb0075 drágamama - ősbemutató szolnokon
 sb0076 időjárás-jelentés
 sb0077 tanácskozás a középiskolai mszbt-szakcsoportok munkájáról
 sb0078 befejeződött a kgst állandó bizottságának ülése /1. rész/
 sb0079 befejeződött a kgst állandó bizottságának ülése /2. rész/
 sb0080 pártmunkás-küldöttség - hazaérkezés
 /folyt.köv./ rj
 21.23 181085 1661

sb0088 4 180 mtib2036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 európai kulturális fórumYesti összefoglaló /1. rész/
 sb0082 európai kulturális fórumYesti összefoglaló /2. rész/
 sb0083 a holland munkapárt külügyi titkárának látogatása
 sb0084 a déry tiber-díjak átadása
 sb0085 magyar-koreai gazdasági tárgyalások - czinege lajos
 sb0086 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0088 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 sebestyén tiber
 izsák erika
 - v é g e -

/mti/ rj/cl/kö
 21.24 181085 0703

As



